



Scînteia



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XL Nr. 8814

Simbătă 12 iunie 1971

8 PAGINI — 40 BANI

RTMUL LIVRĂRILOR — INDICATOR AL EFICACITĂȚII PRODUȚIEI

Interesele majore ale economiei naționale impun ca toate produsele să se fabrice ritmic, la nivelul prevederilor planului pentru ca acest nivel să aibă în vedere la întocmirea bilanțelor materiale, pentru ca la acest nivel să încheie contracte ferme cu beneficiarii interni și externi. Iar dacă luna de lună constatăm că, în marea majoritate a întreprinderilor noastre, planul este realizat sistematic, nu numai la indicatorii globali, ci și pe fiecare produs, indiferent de complexitatea, valoarea sau destinația lui, dacă în cea mai mare parte contractele economice sunt respectate întocmai, înseamnă că oamenii uzinelor dovedesc prin fapte capacitatea lor de a obține rezultate economice superioare, potrivit unor cerințe concrete ale economiei, onorându-și sarcinile de producție la nivelul unor înalte exigențe. Este îmbucurător să așezăm că, numai în cinci luni din acest an, s-au dat peste plan cantități însemnate de produse de primă importanță pentru economie: 225 milioane kWh energie electrică, 45.000 tone fontă, 37.000 tone oțel, 154.000 tone cărbune net, 2.000 tone fire și fibre chimice, motoare electrice, rulmenți, tractoare, echipamente electronice și electrotehnice ș.a.

De maximă importanță este ca în acest efort general pentru realizarea planului să fie angajați din plin, cu întregul lor potențial productiv de care dispun, toate unitățile economice, și în special cele unei activități normale, echilibrate în toate ramurile producției materiale exclud oscilațiile de ritm, aproximativ și în incertitudinile în realizarea planului. Fiecare întreprindere, indiferent de mărimea ei, de profilul de fabricație, are azi un rol și un loc bine precizate în angrenajul economiei naționale, în sistemul unei industrii cu sarcini de producție temeinic stabilite pentru fiecare perioadă de plan. De asemenea, în condițiile adevăratei specializări și extinderii cooperării, orice abateră de la programul de fabricație declanșează o reacție în lanț păgubitoare la un st

de beneficiari, generează goluri de aprovizionare greu de lichidat. Iată de ce, din partea fiecărei întreprinderi se cere, fără excepție, punctualitate în producție, respect pentru detalii în realizarea planului pe sortimente, se cere seriozitate și fermitate în muncă, în onorarea obligațiilor față de beneficiari. Tocmai avind în vedere importanța deosebită pe care o are îndeplinirea sistematică a planului la fiecare sortiment, ziarul nostru a publicat în ultima vreme o serie de articole în care au fost vizate unele întreprinderi care au înregistrat sistematic deficiențe la un produs sau altul. Tot de aceea ori întreprinderile centrale industriale și ministerele respective au dat asigurări că vor lua măsuri, că situațiile criticate nu se vor mai repeta, că se va acorda un ajutor concret la fața locului, tuturor întreprinderilor în care intervin deficiențe în realizarea planului. Și pe baza unor asemenea garanții așteptăm să aibă loc cit mai repede revirimentul mult dorit și necesar în același timp. Nu puține au fost cazurile în care intervențiile imediate hotărâte de conducerea de întreprinderi s-au dovedit a fi și eficiente. Notăm, de pildă, că uzinele constructoare de vagoane au recuperat restanțele din primul trimestru realizat, până în prezent, peste plan 43 de vagoane, că în luna mai planul la îngrășămintele ca azot a fost depășit, reușindu-se să se recupereze o bună parte din restanțele apărute în primele luni la acest sortiment. Sînt dovezi concludente care arată că atunci cînd există hotărîrea fermă, unanimă, de a depăși dificultățile, cînd conducerea întreprinderilor și ale centralelor sînt preocupate nu numai de găsirea cauzelor stărilor critice, ci și de lichidarea lor, orice neajuns poate fi înlăturat, producția revenind în marea ei normală.

Din perspectiva unor asemenea realități, pare cel puțin bizar că în alte întreprinderi, în loc ca deficiențele să fie înlăturate, restanțele la anumite sortimente cresc de la o decadă la alta, de la o lună la alta: 18 excavatoare sub plan în luna a-

prilie, 22 în luna mai; 2.100 tone îngrășăminte cu fosfor restante în prima decadă a lunii mai, 3.100 tone în decada a treia; 130 autoturisme în minus față de plan în luna aprilie, 210 în luna mai. La fel s-au petrecut lucrurile și la unele tipuri de motoare electrice, geamuri, P.F.L. ș.a. De ce nu intervin hotărît comitețele de direcție pentru lichidarea neajunsurilor? Sînt oare de neînlăturat obstacolele care stau în fața realizării ritmice a planului la toate sortimentele? Uzina „Progresul” din Brăila a realizat numai 95 la sută din planul de excavatoare intrucit, așa cum motivează conducerea unității, nu s-a asigurat forța de muncă calificată pentru prelucrările mecanice, iar o serie de muncitori au o calificare insuficientă. Dar cine altcineva decît conducerea uzinei poate și trebuie să soluționeze problema cadrelor necesare? Planul pe luna mai la geamuri trase a fost realizat numai în proporție de 98,3 la sută, intrucit fabricile de la Medias și Tîrnăveni au înregistrat producție exagerată de spargeră și sortirea și tăierea geamurilor. Grupul industrial de petrochimie din Pitești nu și-a realizat cu circa 10 la sută planul la poliolenă pe luna trecută, deoarece instalata de poliolenă a funcționat cu capacitate redusă din lipsă de etilenă din producție proprie, ca urmare a opririlor accidentale datorate, la rîndul lor, exploatații neoc-

Viorel SALAGEAN
(Continuare în pag. a IV-a)

O expresie a solidarității poporului român cu lupta poporului cambodgian

După cum s-a relatat în presă, în timpul vizitei făcute în R. P. Chineză, delegația de partid și guvernamentală română, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, a avut înfîntări cu șeful statului cambodgian, Samdech Norodom Sihanouk, și cu primul ministru Samdech Penn Nouth. Înaltele personalități cambodgiene au participat totodată la o serie de manifestări cu prilejul vizitei delegației de partid și guvernamentale române, la recepțiile oferite de părțile chineză și română de la Pekin, exprimîndu-și simpatia și considerația față de România socialistă și conducătorii ei.

În ziua de 2 iunie, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Ion Gheorghe Maurer au avut o convorbire oficială cu Samdech Norodom Sihanouk, șeful statului Cambodgia, președintele Frontului Unit Național al Cambodgiei, și Samdech Penn Nouth, președintele Biroului Politic al C.C. al F.U.N.K., și prim-ministru al Guvernului Regal de Unitate Națională. Au participat membri ai delegației române și oficialități ale regelatului cambodgian. Aceste înfîntări, convorbirile purtate s-au caracterizat printr-o atmosferă de cordialitate și prietenie reciprocă — atribute specifice întregului ansamblu al relațiilor romano-cambodgiene.

Guvernului de Unitate Națională și l-au recunoscut oficial ca unic reprezentant legitim al Cambodgiei. În telegrama adresată de președintele Consiliului de Stat al României șefului statului cambodgian cu prilejul constituirii Guvernului Regal de Unitate Națională de sub egida Frontului Național Unit, se exprimă clară urări de succes Guvernului Regal de Unitate Națională și poporului cambodgian în unirea tuturor forțelor patriotice, pentru apărarea libertății și independenței țării, pentru dreptul poporului cambodgian de a-și hotărî singur soarta, fără nici un amestec din afară, în conformitate cu voința, aspirațiile și interesele sale. Invadarea Cambodgiei de către trupele S.U.A. și ale aliaților lor a stîmhit o vie indignare în rîndurile poporului român, a fost vestită cu fermitate de guvernul țării noastre. În lăuri de poziiții oficiale a fost condamnat acest act de încălcare flagrantă a legalității internaționale, de agresiune directă împotriva unui stat suveran, s-a afirmat depina solidaritate cu cauza dreaptă a poporului khmer. Așa cum a arătat tovarășul Nicolae Ceaușescu cu ocazia prezentării scrisorilor de acreditare de către ambasadorul regelatului Cambodgia la București, guvernul Republicii Socialiste România și poporul român, consecvențe politice de sprijinire a luptei popoarelor pentru independență și dezvoltare de sine stătătoare, împotriva imperialismului și colonialismului, își reafirmă solidaritatea și sprijinul față de cauza dreaptă a poporului cambodgian și își manifestă încrederea în victoria luptei sale".

După cum subliniază Comunicatul comun publicat ieri, „partea cambodgiană a exprimat recunoștința poporului român și guvernului Republicii Socialiste România, care au recunoscut de la început Guvernul Regal de Unitate Națională ca fiind singurul guvern legal și legitim al Cambodgiei, precum și pentru sprijinul acordat luptei poporului cambodgian".

Convorbirile la nivel înalt român-cambodgieni au prilejuit o reafirmare a acestor legături prietenești evidentă dorința ambelor părți de a dezvolta în continuare relațiile dintre cele două țări, în in-

8 PAGINI DE ISTORIE

De cîteva săptămîni păstrez cu grijă pe masa mea de lucru și studiez cu încredință o lucrare care mă plîd din care până acum au apărut cînd mări volume. Nu este vorba de vreun roman-fluviu inspirat din viforosul trecut îndepărtat sau din neînștiințului nostru prezent, nici de vreo amănunțită istorie a literaturii noastre. Acest cîntec voluminos sumează peste patru mii de pagini. Ele poartă titlul **România pe drumul construcției societății socialiste multilaterale dezvoltate**. Toate aceste impresionante volume conțin **Raportul, Cuvîntări și Articole** scrise de secretarul general al Partidului Comunist Român, Nicolae Ceaușescu, între luna iulie a anului 1965 și luna mai a anului 1971, adică timp de șase ani. Volumul întii începe cu **Raportul Comitetului Central al Partidului Comunist Român** și are ca titlu **Activitatea partidului în perioada dintre Congresul al VIII-lea și Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român**. Acest Raport a fost rostit de Nicolae Ceaușescu la 19 iunie 1965. Cel de-al cincilea volum, apărut recent, se încheie cu expunerea la Adunarea solemnă din Capitală, ținută la 7 mai a. c., adunare dedicată Semicentenarului glorios al Partidului Comunist Român. Am fost de față la dezbaterile Congresului al IX-lea. Și, de asemenea, am fost de față și la ex-

punerea privitoare la Semicentenar. Ziua de 19 iulie 1965 era o zi excesiv de caldă-rosă. În sala în care avea loc cel de-al IX-lea congres al partidului, aerul era condiționat și zăpușea de afară nu ne simținea. Congresistii și invitații eram cu toții nerăbdători să-l vedem pe secretarul general al partidului la tribună, să-l auzim vorbind, să aflăm

vreun semn de oboseală. Nicolae Ceaușescu a vorbit întii despre succesele partidului și ale întregului nostru popor în construirea României socialiste, apoi despre lipsuri și despre neajunsuri, apoi despre mîrețele planului de perspectivă, apoi despre voința fierbinte a tuturor de a construi o țară nouă — puternică, suverană, independentă — țară în care oamenii să-și găsească bunăstarea, pacea, fericirea. Trecutul patriei, al poporului, al partidului, erau privilegii cu luciditate, prezentului i se aducea laude și apoi reproșuri, viitorului i se acorda înțelegere încredere. În următorii cinci ani, poporul român va parcurge încă o etapă pe drumul vieții sale noi, se va apropia și mai mult de plîmbele înalte ale civilizației, de societatea comunistă". Cu aceste cuvinte de caldă încheiere își încheia Nicolae Ceaușescu Raportul la cel de-al IX-lea Congres al Partidului Comunist Român. În ziua aceea de 19 iulie a anului 1965, partidul nostru a simțit, mai mult decît oricînd înainte, că are un conducător luminat, înțelept, plin de o inepuizabilă energie, un conducător în stare să ducă la bun capăt toate problemele pe care le ridică pe de-o parte construcția socialistă a țării, pe de alta situația internațională, să înscrie poporul nostru între detașamentele active ale luptei for-

Zaharia STANCU
(Continuare în pag. a VI-a)

Maiestății Sale REGINA ELISABETA A II-A
Palatul Buckingham
LONDRA
Imi este deosebit de plăcut să vă adresez cu ocazia aniversării zilei de naștere a Maiestății Voastre, Ziua națională a Marii Britanii, felicitări cordiale și cele mai bune urări pentru prosperitatea poporului britanic.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Vizita în R. P. D. Coreeană a delegației de partid și guvernamentale române conduse de tovarășul Nicolae Ceaușescu



La Expoziția realizărilor industriale și agricole

Vineri dimineața, delegația de partid și guvernamentală a Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, a vizitat Expoziția industrială și agricolă a Republicii Populare Democratice Coreene din Phenian. Delegația a fost însoțită de tovarășii Kim Ir, Zang Zun Thek, Ha Dam, precum și de Kang Iang Sap. În timpul vizitării expoziției, tovarășa Elena Ceaușescu a fost însoțită de tovarășa Kim Sang E, soția tovarășului Kim Ir Sen. Expoziția, amplă cronică a realizărilor economice naționale a Republicii Populare Democratice Coreene, a constituit o veritabilă prefază la călătoria care va începe prin țară și în cursul căreia oaspeții români vor putea cunoaște, la scară națională, obiective importante durate cu competență și spirit creator, prin munca tenace și harnică a poporului coreean sub conducerea Partidului Muncii.

La intrarea în pavilionul principal, pe o mare pancartă este scris în limba română: „Bun venit delegației de partid și guvernamentale a Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu!”. În întâmpinare vin tovarășii Ghe Ing Thek, ministrul comerțului, Ten Bok Sin, ministrul industriei textile, Ri Sang San, președintele Comitetului Popular al orașului Phenian, și Kim Ciang Su, directorul expoziției. Situația într-unul din numeroasele parcuri ale capitalei, expoziția are o suprafață construită de 40.000 metri pătrați. Grafice sugestive și diagrame prezintă realizările remarcabile din toate domeniile activității economice, succesele de seamă dobîndite în dezvoltarea unei industrii și agriculturi moderne, perspectivele pe care le deschide actualul plan șesenal. În R.P.D. Coreeană se produc astăzi pe cap de locuitor, într-un singur an, 1.184 kWh, aproape 2 tone de cărbune, 158 kilograme oțel, 108 kilograme îngrășămintă chimice, 287 kilograme ciment. Sînt cîțiva din indicatorii semnificativi ai nivelului economic realizat, care se reflectă în faptul că în 1970 partea ce revine industriei în valoarea producției globale a fost de 74 la sută. Multiplicate la scară prevederilor planului șesenal — care stabilește, între altele, o creștere de 2,2 ori a mijloacelor de producție

— aceste succese vor duce la întărirea mai departe a bazei materiale a socialismului, la înzestrarea industriei în pas cu revoluția tehnică și științifică mondială, vor conferi noi dimensiuni procesului care a transformat Coreea populară într-o țară cu o industrie avansată, cu o agricultură în plin proces de modernizare, cu un ridicat nivel al științei și culturii. Cele 40.000 de exponate aflate în două pavilioane, precum și în secțiunile dispuse în aer liber constituie o ilustrare elocventă a cuvintelor tovarășului Kim Ir Sen înscrise pe un mare panou: „O națiune, oricare ar fi ea, nu-și poate asigura independența politică, prosperitatea, forța dezvoltării țării și mîreția decît dacă făurește o economie națională. Fără construirea unei economii naționale independente nu este posibil să se creeze baza materială și tehnică a socialismului, nici să se edifice cu succes socialismul și comunismul”. Partener imensele săli principale, consacrată industriei grele, are ca nucleu central sectorul masinilor și uneltele. Exponatele oferă oaspeților un tablou sugestiv al introducerii pe scară largă a tehnicii avansate. Peste 30 de tipuri de mașini-unelte sau măturări talentului muncitorilor, tehnicienilor, inginerilor și oamenilor de știință coreeni. Răspunzînd întrebărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, gazdele precizează că în prezent industria coreeană trece într-o măsură tot mai mare la fabricarea de mașini-unelte cu comandă-program de înaltă precizie, unele dintre ele putînd efectua simultan pînă la 8 operații diferite. Pupitrele de comandă cu o complexă aparatură, veritabile „parteneri industriali”, permit ca o singură persoană să dirijeze conținutul de la distanță mai multe mașini-unelte.

Oaspeții români vizitează, în continuare, sala consacrată industriei energetice și celei extractive — sector care ocupă un loc prioritar pe ansamblul dezvoltării economiei naționale. Schițe ale unor mari hidrocentrale care valorifică potențialul energetic al acestei țări, bogată în cursuri de apă, precum și ale unor termocentrale ce-și trag izvorul puterii din marile zăcăminte de antracit, explică în mod grăitor stadiul atins de industria energetică, care produce anual 16,5 miliarde kWh. Prevederile șesenalului vor duce la dublarea acestei producții. În acest fel, a fost posibilă electricizarea tuturor satelor, a unei importante părți a transportului feroviar, asigurîndu-se, totodată, baza extinderii în continuare a industriei, în special a metalurgiei. Următoarele standuri sînt cele ale industriei extractive și de valorificare a cărbunelui și minereurilor. Oaspeții români sînt informați că, în prezent, 70 la sută din producția industrială a țării se realizează pe baza valorificării superioare a marilor rezerve de fier ale țării permit amplificarea și diversificarea producției de oțel care, în următorii șase ani, va crește de două ori, ajungînd la 4 milioane tone. Expoziția, care cuprinde toate domeniile economiei naționale, dă posibilitatea cunoașterii unor procedee originale de valorificare a resurselor naturale. Printre acestea se situează și prelucrarea stărilor în vederea obținerii de fibre artificiale. Tovarășul Nicolae Ceaușescu și ceilalți membri ai delegației urmăresc cu interes explicațiile specialiștilor privind obținerea goșoșilor de mătase în pădurile de stejar. Savantul coreean Che Ing San, creatorul metodei, a obținut prin încercări succesive un vierme de mătase adaptat stejarului și al cărui fir este colorat natural. Sînt vizitate apoi secțiunile industriei ușoare și alimentare care produc o bogată gamă de sortimente destinate consumului populației. Oaspeții români apreciază marea diversitate și calitatea produselor industriei locale. Ca urmare a aplicării hotărîrilor plenarei C.C. al Partidului Muncii din Coreea din iunie 1968, de a se iniția o mișcare de masă în vederea fîcării de întreprinderi ale industriei locale în toate activitățile, s-a ajuns în prezent ca jumătate din producția de bunuri de larg consum să fie asigurată de aceste unități. Standurile rezervez agriculturii reflectă grăitor

(Continuare în pag. a III-a)



Imagini grăitoare ale succesei economiei R.P.D. Coreeană

FAPTUL DIVERS

Veteranul vinătorilor

Cea mai veche asociație a vînătorilor din Constanța implinște în curînd 70 de ani de existență. Nu ne propunem să facem un bilanș al trofeelor. Consemnăm doar faptul că unul dintre membrii ei fondatori, Nicolae Leocenidă sau „Barba Nicola”, cum îi spun cu respect colegii, tineri și vîrstnici, este și astăzi membru activ. La cei 93 de ani ai săi, veteranul vînătorilor constănțeni — și, poate, din toată țara — se pregătește pentru noul sezon al prepeștelor. Îi urub succes și alte multe expediții din care să se întoarcă cu toabă plină.

De la hoție la crimă

Zilele trecute, Nicolae Videanu, paznic la cooperativa agricolă din satul Juguereanu, comuna Ulmu (Brăila), l-a surprins pe Sava Grecu, din același sat, cu un purcel sustras de la una din femelele sectorului zootehnic. A chemat imediat în ajutor alți doi paznici și, împreună cu ei, a reușit să-l rețină pe făptăș. Anunțat despre aceasta, președintele cooperativei a dispus ca rînovatul să fie lăsat în pace, dar să i se ia purcelul. Sava Grecu nu voia însă să se implice nici măcar cu acest esec. S-a întors acasă, a luat un cuțit de buciatărie și, revenind la paznicul ce-l prinsese în flagrant, i-a aplicat mai multe lovituri, în urma cărora, acesta a decedat. Ucigașul a pornit apoi să se răfuiească în același mod și cu ceilalți doi paznici. Intre timp însă fosti imobilizați și predați organelor de urmărire penală. După terminarea anchetei, va fi deferit instanței de judecată.

Se impune o anchetă

În cadrul carierei de exploatare a fabricii „Temeția” din Brașov, s-a efectuat recent o pușcare pentru distrugerea materiei periculoase. Explozia a avut însă și un alt efect decît cel așteptat. Numeroase blocuri și bucăți de piatră au fost aruncate la 600-700 metri peste limita stabilită, producînd diverse strîcături la nu mai puțin de 34 de imobile situate în zona întreprinderii. Numai printr-un noroc nu s-au înregistrat și accidente grave. Căuza — după unii specialiști — ar fi fost necunoașterea exactă a structurii rocilor și folosirea unei cantități mai mari de exploziv decît cea necesară. Altfel spus, nerespectarea normelor de tehnică securității muncii. Pentru care, după cum se știe, nu există nici un fel de scuze. De aceea, și în acest caz, se impune o anchetă minuțioasă din partea organelor de resort pentru stabilirea cauzelor și a răspunderilor celor vinovați.

Năravul din fire...

Acum cîteva luni, conducătorul auto Filipac Neatu, din Ostrovieni (Doli), a fost găsit la volan în stare de ebrietate. I s-a suspendat permisul de conducere pe 30 de zile. La reprimiterea acestuia, F.N. a declarat că totuși că nu va mai cădea niciodată într-o astfel de greșală. Un control recent a demonstrat însă cu totul altceva. I s-a ridicat din nou permisul de conducere. De data aceasta — definitiv și irevocabil. În consecință, după ce va susține rigurosele reexaminări, va trebui să-și aleagă altă meserie. Năravul din fire nu putea rămîne fără lecție!

Microbul... neglijenței

Într-una din zilele trecute, toate autosaloarele din serviciul de urgență din Tirgu-Jiu au fost nevoite să facă, în mai puțin de 10 minute, un adevărat tur de forță pentru a transporta, de la liceul pedagogic la spital, 78 de elevi — toți intoxicați de la micul dejun. Datorită intervenției prompte a medicilor, elevii sînt acum în afără de orice pericol. Organele de specialitate nu au stabilit încă datoria cărui aliment s-a produs intoxicația. În schimb, s-a constatat o seamă de neglijențe grave. În dimineața respectivă, în afără de elevul de serviciu, nimeni n-a asistat la acoperirea alimentelor din magazine, nimeni nu a controlat calitatea lor. Desi școala era administrată de medicilor, soră medică, buciatar șef, responsabil de cantină ș.a.m.d. După cum se vede, toți erau în stare de contaminație de microbul atît de periculos al neglijenței. Pe cînd decii sancțiunile menite să-i decontamineze?

Rubrică redactată de:
Dumitru TIRCOB
Gheorghe DAVID
cu sprijinul corespondenților „Științei”

În ansamblul măsurilor luate în ultimii ani pentru perfecționarea activității activităților de conducere, pentru a face mai cuprinzătoare și mai eficiente munca lor, pentru realizarea de dorințele generale ale activității acestora — stabilirea unor legături mai strînse cu masele — în loc de prim-rang este rezervat comisiilor permanente. În acest scop, Legea de organizare și funcționare a comisiilor populare în vederea acestor comisii cu atribuții organizatorice și de control, „Comisiile” se prezintă în lege — studiază problemele de interes local, pe baza hotărîrilor consiliului popular, la cererea comitetului executiv sau din proprie inițiativă și prezintă consiliului popular sau comitetului executiv propunerile lor; controlează activitatea organelor locale de specialitate ale administrației de stat, a organizațiilor economice, întreprinderilor și instituțiilor subordonate consiliului popular sau comitetului executiv; prezintă consiliului popular, din proprie inițiativă, proiecte de hotărîri; avizează proiectele de hotărîri elaborate de comitetul executiv și care urmează să fie supuse spre a fi aprobate consiliului popular... etc. Ele sînt definite deci de lege ca organisme de lucru, de analiză și control asupra celor mai importante probleme ale vieții de stat și sociale.

Este un fapt demonstrat de realitate, că aceste comisii desfășoară o amplă activitate care implică un mare volum de muncă, cu efecte dintre cele mai pozitive asupra tuturor domeniilor de activitate ale consiliilor populare. În răsăritul țării, a devenit din actuală legislație, s-a dovedit în mod concludent că această formă de conducere democratică a vieții sociale exercită o influență pozitivă asupra întregului sistem de lucru al organelor locale ale statului. Este un fapt care, de cele mai multe ori, face posibilă o cunoaștere mai bună a problemelor și realităților locale. Dacă ne referim numai la faptul că activitatea comisiilor antrenează zeci de mii de deputați de la orașe și sate practice aproape toți deputații țării, atrage în circuitul ei alte sute de mii de cetățeni, care participă astfel la analiza și soluționarea celor mai diverse probleme și probleme ale administrației locale, ajungem la concluzia că aceste organisme realizează, în mod cel mai concret cu putință, deziideratul fundamental al conducerii colective, nu numai în sesiuni, ci permanent, zi de zi.

Asa cum rezultă din aprecierile exprimate în diferite foruri, la toate nivelele, ca și de către cetățeni, comisiile au adus și aduc o contribuție substanțială la analiza și soluționarea unor probleme deosebite, de la cele edilitate-gospodărești, aprovizionare și transport, perfecționare a serviciilor publice, de cultură și învățămînt, pînă la cele de arhitectură și sistematizare. Sistemul lor de lucru, care se bazează pe participarea organizată a unui număr mare de specialiști, a altor categorii de cetățeni, la cercetarea problemelor, la rezolvarea lor, asigură un înalt grad de competență și eficiență a actului conducerii, activității în ansamblu a consiliilor populare.

În actuala legislație, comisiile permanente ale Consiliului popular municipal Roman, de exemplu, au efectuat 96 de studii, au întreprins peste 50 de controale în diferite unități și sectoare subordonate și au înaintat comitetului executiv circa 60 de propuneri. Ce relevă această statistică? Înainte de toate, faptul că multe dintre comisiile permanente ale acestui consiliu s-au manifestat din plin ca instrumente active de lucru, că deputații — și, alături de ei, mii de cetățeni — au participat con-

cret și efectiv la exercitarea actului conducerii, ceea ce a avut drept rezultat elaborarea unor hotărîri și decizii fundamentate pe o bună cunoaștere a realității. Această activitate laborioasă își are originea, în primul rînd, în modul cum realizează consiliul popular legătura cu masele, cum le atrage în rezolvarea tuturor problemelor care-i stau în atenție. Aici s-a încetățenit practica — de altfel, prevăzută de lege — ca, în raport de specificul problemelor analizate, comitetul executiv să invite lunar la sesiunile sale reprezentanți ai conducerii comisiilor, iar membrii comitetului executiv să participe, la rîndul lor, cu

discuție, prejudicii serioase activității comisiilor respective, anchilozază activitatea lor. În asemenea cazuri, după opinia noastră, este absolut necesar să se revadă modul cum au fost constituite comisiile și să se treacă acolo unde este cazul — la reorganizarea componentei și conducerii lor într-o structură care să le asigure o eficiență deplină.

Pe aceeași linie se înscrie și un alt fenomen care influențează negativ activitatea comisiilor — anume, încredințarea mandatului de a conduce unele comisii permanente chiar celor care conduc sau coordonează direct sectoarele și instituțiile din sfera activității de control a respectivelor organisme, care trebuie să controleze și activitatea administrației și instituțiilor subordonate consiliului popular — ca în fruntea comisiilor să se afle tocmai cei care, de fapt, ar trebui controlați. Practic, se creează o situație în care comisiile, ca să nu li se reproșeze că nu și îndeplinesc mandatul, orientează activitatea mai mult spre probleme mărunte, neesențiale, ceea ce face ca acțiunile inițiate să aibă un caracter pur formal.

Comisiile permanente își desfășoară activitatea, după cum bine se știe, pe baza unor planuri de muncă trimestriale sau semestriale. N-am fi adus în discuție această cerință binecunoscută dacă n-am fi constatat că formalismul manifestat în preopărările multor comisii permanente derivă din modul cum se face planificarea muncii. Comitetele executiv ale consiliilor populare au obligația — stabilită prin lege — de a informa comisiile permanente asupra sarcinilor principale, pentru a le ajuta să-și orienteze activitatea spre obiective de stringență actualitate, aflate în atenția consiliilor populare.

Ce se constată, însă, în realitate? În unele locuri, sistemul de a lucra cu comisiile — de la planificarea muncii și pînă la finalizarea obiectivelor analizate — este „transferat” de la comitetul executiv la direcțiile și funcțiile consiliului popular. Ca urmare, pe lîngă faptul că astfel este eludată legea — comisiile permanente nu sînt subordonate decît consiliului popular — se stabilesc raporturi de lucru anormale, cu capul în jos, întrucît cei care trebuie să fie controlați aunc în postura de „îndrumători”. Rezultatul? Unele comisii perma-

nențe renunță pînă și la minima obligație de a-și întocmi planuri de muncă — situație scandalală la Consiliul popular al municipiului Ploiești, la Consiliul popular județean Brașov; altele, trec în plan obiective generale, care nu și propun soluțiunile nici o problemă; cele mai multe sînt „îndrumate” spre felul de studii — fie pentru probleme ce nu sînt de competența lor, fie pentru care nu există posibilități concrete de rezolvare și atunci munca și eforturile lor duc la nimic și păstrează la dosar. E evident că în aceste condiții, apar fenomene de formalism și birocratism în îndeplinirea sarcinilor.

În ultimii ani, după cum se știe, activitatea consiliilor populare a făcut obiectul unor număr de legi și acte normative care urmăresc să lărgescă competența și autonomia acestora în exercitarea atribuțiilor, să le asigure o mai mare mobilitate și suplete în conducerea economiei și administrației locale. Pe această linie se înscriu numeroase reglementări de ordin general, decrete ale Consiliului de Stat și hotărîri ale Guvernului, propriile decizii. Ar fi firesc ca, în activitatea curentă a comisiilor permanente, controlul asupra felului cum se îndeplinesc asemenea acte normative să

ocupe o pondere tot mai însemnată. Constatarea că organele competente grăbiți acțiunile de control reprezintă un procent considerabil de mic în raport cu celelalte activități inițiate de comisiile permanente. Or, accentul preocupărilor acestor comisii, ca organisme care participă la exercitarea conducerii colective, ar trebui să cadă în prezent mai mult ca oricînd pe intensificarea controlului, întrucît acesta confruntă direcțiile și instituțiile consiliilor populare cu propriile hotărîri, cu reglementările generale și astfel, asigură înscrierea în permanență a activității acestora în spiritul și litera legii.

Considerăm că se impune ca, în fiecare județ, comitetele executiv ale consiliilor populare să revadă actual modul cum lucrează comisiile permanente, să ia măsuri concrete pentru a se asigura o funcționare a lor în conformitate cu prevederile legii. Președinții acestor organe trebuie îndreptate pe făgaș pentru care au fost create, alți prin orientarea lor asupra unor probleme care preocupă în cel mai înalt grad economia și viața locală de stat, cit și prin valorificarea concluziilor care se desprind din analizele și controalele întreprinse.

Constantin PRIESCU

„VALOAREA EDUCATIVĂ” A DEMITERII SECRETARULUI PRIMĂRIEI DIN NOVACI

anchetă socială

„RECOMPENSA NECINSTEII?”

cinema

- Hello, Dolly (ambele seri — pe ecran panoramic): PATRIA — 9.30; 13.15; 16.30; 20.15.
- 100 de dolari pentru geril: SCALA — 9.30; 13.30; 16.30; 20.30.
- Festival: 7.45; 10.30; 13.15; 16; 18.45; 21.30, la grădina — 20.15, STADIUNUL DINAMO — 20.15.
- Și caî se împușcă, nu-i așa?: CAPITOL — 9.15; 11.45; FERRARI — 9; 11.45; 15; 18; 20.30, MOZART — 11.45; 14.30; 17.15; 20, la grădina — 20.30.
- Regele Lear: CAPITOL — 14.15; 17; 20.
- Apa ca un bivoli negru: CENTRAL — 9.15; 11.30; 13.45; 16.15; 18.15; 20.30.
- Fatarea lumii: BUCUGI — 9; 12.30; 16; 19.30, AURORA — 9; 12.30; 16; 19.30, la grădina — 20, FLAMURA — 12.30; 16; 19.30; 21.30.
- Fatarea lumii: BUCUGI — 9; 12.30; 16; 19.30; 21.30, FLOREASCA — 15.30; 18.15; 20.30.
- Vădușe și soricelii: TIMPURI NOI — 9—20.15 în continuare.
- Printre colinele verzi: VIITORUL — 15.45; 18; 20.15.
- O floare și doi grădinari: LUCEAFĂRUL — 9; 12.30; 16; 19.30, EXCELSIOR — 9; 12.30; 16; 19.30, MEGARON — 9; 12.30; 16; 19.30, TOMIS — 9; 12.30; 16; la grădina — 20, GRĂDINA DOINA — 20.
- Dă-mi înaintea, coboy: MELCOCIOAIA — 8; 11.15; 13.30; 16; 18.30; 20.45, BUCUREȘTI — 8.30; 11; 13.30; 16; 19.30; 21, GLORIA — 9; 11.30; 13.30; 16; 18.15; 20.30, FAVORIT — 9.15; 11.30; 15.45; 18; 18.15; 20.30, GRĂDINA CAPITOL — 20.15, ARTELE ROMANE — 20.
- Conflict conjugal — 9, Obsesia — 10.30; 12.30; 14.30, Cîeș de la țară — 16.30; 18.30, scînzîni din tren — 21; CINEMATECA (sala Union).
- Z. MOSILOR — 15.30; 18; 20.30.
- Eura: Stolyi VICTORIA — 9; 11.15; 13.30; 16; 18.30; 20.45.
- Butch Cassidy și Sundance Kid: LUMINA — 9; 11.15; 13.30; 16; 18.30; 20.45, PROGRESUL — 15.30; 18; 20.15.
- Cîntecul scîltenilor: INFRAȚIUNEA ÎNTR-UN POPOR — 15.30; 17.45; 20.
- Domoliul conjugal: BUZESTI — 15.30; 18, la grădina — 20.30.
- ARYA — 15.30; 18, la grădina — 20.15.

teatre

- Filarmonica de stat „George Enescu” (la Ateneu Român): Concert simfonic, Dirijor: Mircea Cristescu; Sîrbia: Maria Kezler, Valentin Teodorin, George Crăsnaru — 20.
- Teatrul de la Cluj — Franța: Teatrul Gulești: Turtuțe — 20.
- Opera Română (la Sala Palatului): My Fair Lady — 19.30.
- Teatrul de operă: My Fair Lady — 19.30.
- Teatrul Național „I. L. Caragiale” (sala Comedia): Camera de altătură — 20; (sala Studio): Traze — 20.
- Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra” (sala din bd. Sclitului Măgureanu): Play Strindberg — 20; (sala din str. Alex. Sahin): Povestiri din pădurea veneză — 20.
- Teatrul „C. I. Nottara” (sala Studio): Cînd Luna e albastră — 20.
- Teatrul Gulești (la Teatrul de vară „Herăstruți”): Comedie cu atenție — 19.
- Teatrul evreiesc de stat: Pe placul tuturor — 19.30.
- Teatrul „Tândăric” (sala din str. Academiei): De ce a furat zmeul mingea — 19.
- Teatrul de revistă și comedia „Ion Vasilescu”: Floare de cactus — 19.30; (la Artele Romane): Revișta la soare — 19.30; (la str. „23 August”): Mini-jaz cu maxi haz — 20.
- Teatrul satiric-muzical „C. Trăneș” (sala Săvozi): Bimbrăz — 19.30; (la grădina „Boema”): La grădina „Cărbuș” — 20.
- Ansamblu artistic „Rapsodia Română”: La Izvoare de frumusețe — 19.30.
- „Circul „Globoș”: Arena primăverii — 19.30.

tv

- 15.30 Deschiderea emisiunii. Tenis de șimp: România — Tugui Slavici.
- 17.30 Emisiune în limba germană.
- 18.00 Bună seara, fete! Bună seara, băieți!
- 19.20 1001 de seri — emisiune pentru cei mici.
- 19.30 Telediscul de seară & Sport.
- 20.10 Telediscul de seară & Sport.
- Aborigeni (II) — Yukon.

31.00 Film serial „Incoruptibili”, Episodul „Ascunzătoarea gangsterilor”.

31.50 În direct: Cursa automobilistică de 24 de ore de la Le Mans. Cronică comentator: Andrei Bacchi.

22.05 Portativ Internațional. Spectacol de varietăți cu vedete ale muzicii ușoare: Dyan Cannon, Jules Feinberg, renașterea premului Eurovizion, Ann Worley, Milva, Eydia Gorme, Anthony Newley, Steve Lawrence, Lola Follana, Andy Williams.

22.10 Muzic de petrecere și romane.

23.10 Telediscul de noaptea & Sport.

„ARGUMENTELE” lui E. B., manifestindu-și deschis, principal, respăcat, dezaprobația față de mentalitatea politică a căreia funcția ar fi o sursă de căpătâială. Dezbaterile din birou au constituit o lecție aspră și dreaptă, un avertisment sever. La această sedință, în atmosfera de intoleranță față de abateri, un singur om prezent părea simplu spectator. Cine? Fostul primar de la Novaci, Ion Serban! Cuvîntul său s-a făcut auzit abia atunci cînd i s-a cerut să-și prezicizeze atitudinea față de abuzurile lui E. B., abuzuri săvîrșite în timpul ei ca primar la Novaci, nimeni altul decît... Ion Serban. Pentru că este greu de acceptat, fie numai și ideea că Ion Serban n-a avut conștiință de felul cum lucrează secretarul consiliului. Iar dacă n-a știut cum a căsca „închiriază” munit, cum favorizează pe unii ciobani, cum săvîrșește falșuri în instituția pe care o conduce, etc., apoi ignoranța aceasta n-are să pare a fi și mai gravă! Biroul comitetului județean de partid a considerat atitudinea lui Ion Serban față de faptele lui E. B. ca o poziție în fond de complicitate și a rîmă să decida asupra măsurilor pe care le reclamă o asemenea pozitie. Fostul primar a căutat, în cuvîntul său, să minimizeze însemnătatea abuzurilor săvîrșite la Novaci, să-și acopere pe adevărații vinovați. Într-un fel sau altul, Ion Serban s-a alăturat de fapt vorbitorilor roșite de E. B., „Recunosc că dacă mi se verifică cîntea cu cîntarul de farmacie, sînt vinovat!”.

Intrebăm și noi: cu ce fel de cîntar ar voi cei vinovați să li se măsoare faptele? Cu unul care rabată la acest element negativ al constinței noastre? Cu membri ai colectivității socialiste care este cîntea?

ÎNTELEȘI
Mihal DUMITRESCU

„ARGUMENTELE” lui E. B., manifestindu-și deschis, principal, respăcat, dezaprobația față de mentalitatea politică a căreia funcția ar fi o sursă de căpătâială. Dezbaterile din birou au constituit o lecție aspră și dreaptă, un avertisment sever. La această sedință, în atmosfera de intoleranță față de abateri, un singur om prezent părea simplu spectator. Cine? Fostul primar de la Novaci, Ion Serban! Cuvîntul său s-a făcut auzit abia atunci cînd i s-a cerut să-și prezicizeze atitudinea față de abuzurile lui E. B., abuzuri săvîrșite în timpul ei ca primar la Novaci, nimeni altul decît... Ion Serban. Pentru că este greu de acceptat, fie numai și ideea că Ion Serban n-a avut conștiință de felul cum lucrează secretarul consiliului. Iar dacă n-a știut cum a căsca „închiriază” munit, cum favorizează pe unii ciobani, cum săvîrșește falșuri în instituția pe care o conduce, etc., apoi ignoranța aceasta n-are să pare a fi și mai gravă! Biroul comitetului județean de partid a considerat atitudinea lui Ion Serban față de faptele lui E. B. ca o poziție în fond de complicitate și a rîmă să decida asupra măsurilor pe care le reclamă o asemenea pozitie. Fostul primar a căutat, în cuvîntul său, să minimizeze însemnătatea abuzurilor săvîrșite la Novaci, să-și acopere pe adevărații vinovați. Într-un fel sau altul, Ion Serban s-a alăturat de fapt vorbitorilor roșite de E. B., „Recunosc că dacă mi se verifică cîntea cu cîntarul de farmacie, sînt vinovat!”.

Intrebăm și noi: cu ce fel de cîntar ar voi cei vinovați să li se măsoare faptele? Cu unul care rabată la acest element negativ al constinței noastre? Cu membri ai colectivității socialiste care este cîntea?

„ARGUMENTELE” lui E. B., manifestindu-și deschis, principal, respăcat, dezaprobația față de mentalitatea politică a căreia funcția ar fi o sursă de căpătâială. Dezbaterile din birou au constituit o lecție aspră și dreaptă, un avertisment sever. La această sedință, în atmosfera de intoleranță față de abateri, un singur om prezent părea simplu spectator. Cine? Fostul primar de la Novaci, Ion Serban! Cuvîntul său s-a făcut auzit abia atunci cînd i s-a cerut să-și prezicizeze atitudinea față de abuzurile lui E. B., abuzuri săvîrșite în timpul ei ca primar la Novaci, nimeni altul decît... Ion Serban. Pentru că este greu de acceptat, fie numai și ideea că Ion Serban n-a avut conștiință de felul cum lucrează secretarul consiliului. Iar dacă n-a știut cum a căsca „închiriază” munit, cum favorizează pe unii ciobani, cum săvîrșește falșuri în instituția pe care o conduce, etc., apoi ignoranța aceasta n-are să pare a fi și mai gravă! Biroul comitetului județean de partid a considerat atitudinea lui Ion Serban față de faptele lui E. B. ca o poziție în fond de complicitate și a rîmă să decida asupra măsurilor pe care le reclamă o asemenea pozitie. Fostul primar a căutat, în cuvîntul său, să minimizeze însemnătatea abuzurilor săvîrșite la Novaci, să-și acopere pe adevărații vinovați. Într-un fel sau altul, Ion Serban s-a alăturat de fapt vorbitorilor roșite de E. B., „Recunosc că dacă mi se verifică cîntea cu cîntarul de farmacie, sînt vinovat!”.

Intrebăm și noi: cu ce fel de cîntar ar voi cei vinovați să li se măsoare faptele? Cu unul care rabată la acest element negativ al constinței noastre? Cu membri ai colectivității socialiste care este cîntea?

ÎNTELEȘI
Mihal DUMITRESCU

VIZITA ÎN R. P. D. COREEANĂ A DELEGAȚIEI DE PARTID ȘI GUVERNAMENTALE ROMÂNE CONDUSE DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

avintul acestei importante ramuri a economiei țării prin crearea unei rețele vaste de irigații. Oaspeților români le sînt apoi prezentate exponatele în aer liber de diferite tipuri de autoturisme de teren, autoutilitare, autocamioane, mașini destinate industriei extractive, agriculturii. Pe un terasament de cale ferată se află expuse o garnitură reprezentativă pentru tipurile de locomotive Diesel și electrice, precum și vagoane produse de industria coreeană.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu urcă într-o locomotivă electrică de 4.300 CP, reușind creația a specialiștilor coreeni. Sînt examinate sistemele de comandă și urmările informațiilor asupra randamentului și siguranței în circulația a locomotivei.

Unul din pavilioane adăpostite machete de sistematizare și produse ale industriei materialelor de construcție. În această țară, unde toate orașele sînt noi, refăcute printr-un efort eroic după distrugerile războiului, au fost elaborate și înfăptuite noi planuri de dezvoltare a tuturor așezărilor urbane.

La încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu scrie în cartea de onoare: „Vizitind expoziția industrială și agricolă, am rămas plăcut impresionat de succesele remarcabile obținute de poporul coreean sub conducerea Partidului Muncii din Coreea. Adresăm popoului coreean cele mai calde felicitări și-i urăm noi și mari succese pe drumul înfloririi patriei sale socialiste”.

Expoziția a înfățișat un amplu tablou al dezvoltării dinamice și complexe a economiei naționale coreene a perspectivei sale în următorii ani. Ea a oferit, totodată, un cadru propice cunoașterii potențialului industrial al țării prietene.



Moment din timpul vizitei la importantul centru de formare și perfecționare a cadrelor: Institutul de economie națională din Phenian

Vizită la Institutul de economie națională

În cursul după-amiezii, tovarășul Nicolae Ceaușescu și soția sa, Elena Ceaușescu, însoțit de tovarășii Kim Ir Sen și soția sa, Kim Sâng E, precum și membrii delegației române au făcut o vizită la Institutul de economie națională din Phenian, importantul centru de formare și perfecționare a cadrelor.

Clădirile masive ale institutului sînt impozante sărbătorește. De la poarta de intrare, pe un traseu de aproape un kilometru, oaspeții trec printr-un adevărat culoar viu, format din cursanți și cadre didactice care acclamă și ovacionează cu însuflețire. Deasupra intrării, o lăzică în limba română: „Trăiască prietenia și coeziunea frățescă dintre popoarele coreean și român”. Oaspeților le sînt înmăinate buchete de flori.

În întâmpinare se află tovarășii Kim Ir, Yang Hyong Sop, membru supleant al Comitetului Politic, secretar al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, Hâ Dam, Ten Bok Sin, Ri Sang San.

Adresîndu-se oaspeților, rectorul Kim Ciong He spune: „Vă rog să-mi permiteți ca, în numele acestui institut de formare a cadrelor

pentru economia națională, să salut cu căldură prezența delegației române conduse de tovarășul Nicolae Ceaușescu”.

Oaspeții încep vizitarea institutului. Creată la 1 iunie 1946 în vederea pregătirii de cadre pentru administrația de stat și economie, această instituție de învățămînt superior a devenit treptat centru național de perfecționare a persoanelor cu munci de răspundere. Rectorul informează că durata cursurilor este de 1-2 ani și de 3-4 ani și că, în paralel, funcționează forme de învățămînt pentru directori, ingineri șefi, specialiști în sistemul financiar.

Oaspeții sînt invitați să viziteze cîteva din cele 50 de laboratoare și cabinete de studiu. Aici sînt aplicate sisteme pedagogice moderne, laboratoarele fiind înzestrate cu un bogat material explicativ: planșe mobile, machete, mașini și utilități în stare de funcționare și cîntașii pilot, ceea ce dă posibilitatea rezolvării unor probleme noi ce decurg din actuala etapă de dezvoltare a economiei, precum și cunoașterii amănunțite a proceselor tehnologice, a modului de organi-

zare a producției, de combatere a risipei și de ridicare a eficienței.

Răspunzînd unei întrebări a tovarășului Nicolae Ceaușescu, gazdele informează că studiul în laboratoarele de specialitate se efectuează în strînsă legătură cu practica în unitățile de producție. Tovarășul Kim Ir Sen arată că scopul acestor laboratoare și cabinete de studiu este de a forma deprinderi practice și de a determina cunoașterea profundă a tuturor verigilor de activitate dintr-un sector dat. Tovarășul Nicolae Ceaușescu apreciază că perfecționarea cadrelor pentru administrația de stat și economie într-un singur centru este un lucru bun.

Cunoașterea profilului institutului, a modalităților de pregătire și de perfecționare a specialiștilor a fost completată cu prilejul unei discuții cu un grup de cursanți: Sak Cil Bo, directorul hidrocentralei „Su Pung”, Pak Su Bam, directorul fabricii de locomotive electrice „Kim Jiuong Ahe”, Ri Dong Ciun și Ri Sang Uk, ingineri șefi mineri.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu se interesează despre durata cursurilor

diferențiate pe profile, despre modul în care se îmbină studiul problemelor generale de conducere cu activitatea practică. Cursanții arată că practica o efectuează în întreprinderi similare celor din care provin. Rectorul institutului precizează că o treime din timp este afectată însușirii cunoștințelor teoretice, iar restul practicii. Secretarul general al Partidului Comunist Român apreciază această orientare, precum și faptul că practica se efectuează în unități similare ca profil cu cele în care-și desfășoară munca cei ce studiază la institut.

La despărțirea de cursanții și cadrele didactice ale Institutului de economie națională, asistăm la o nouă manifestare călduroasă făcută conducătorilor de partid și de stat ai celor două țări.

*

Tovarășul Kim Ir Sen și soția sa sînt invitați în continuare pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și soția sa, pe ceilalți oaspeți români la un spec-

tacol la Palatul pionierilor. Mii de copii se află pe costia colinei unde se înalță palatul, în plin centrul capitalei. Copiii fac o primire emoționantă. Văzduhul răsună de urarea „Trăiască”, de glasul trompetelor și răpăitul tobelor. Pe scena marii săli de spectacole o suită de cîntece pionieresti, de dansuri coreene și românești stîrnete admirația celor prezenți. „Spectacolul prieteniei” a reprezentat, totodată, o vie ilustrare a grijii cu care este înconjurată cea mai tinără generație a Coreei populare.

Seara, tovarășul Nicolae Ceaușescu, soția sa, împreună cu tovarășii Kim Ir Sen și soția sa, precum și delegația română au părăsit Phenianul, plecînd într-o călătorie prin țară.

Reportajul vizitei a fost realizat de **Ion MARGINEANU**, **Adrian IONESCU**, **Eugen PREDA**

Foto: Anghel PASAT

Solemnitatea depunerii de coroane

Vineri dimineață, delegația de partid și guvernamentală a Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat, a depus o coroană de flori la „Monumentul Armatei Populare Coreene” de pe colina Hebangzan, închinat memoriei soldaților și ofițerilor coreeni care și-au dat viața în războiul de apărare a patriei împotriva agresiunii americane din anii 1950-1953. Monumentul, al cărui postament este impozabil cu basorelieful care imortalizează scene de eroism ale bătăliei duse pe front, în uzine și pe ogoare în timpul războiului, înfățișează un ostaș cu arma în mînă.

În aceeași zi, delegația de partid și guvernamentală română, în frunte cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, a depus coroane de flori la „Monumentul eliberării”, înălțat în amintirea militarilor sovietici căzuți pe pămîntul Coreei în timpul celui de-al doilea război mondial, și la „Monumentul prieteniei”, durat în memoria voluntarilor chinezi ce și-au vărsat sîngele, alături de poporul coreean, în lupta împotriva intervenției imperialiste americane.

În cursul acestor ceremonii, delegația a fost însoțită de tovarășii Kim Ir, membru al Comitetului Politic, secretar al C.C. al Parti-

terul reciproc, al luptei împotriva imperialismului și a cauzei progresului și păcii în lume.

În cursul convorbirilor, partea română a făcut o informare cu privire la desfășurarea operei de construire a societății socialiste multilaterale dezvoltate în România. Conducătorii cambodgieni au exprimat aprecierile lor călduroase față de succesele obținute de poporul român, sub conducerea Partidului Comunist Român, în edificarea noului societăți. Totodată, ei au arătat că sprijină politica externă a țării noastre politică ce se desfășoară în spiritul coexistenței pașnice și care promovează dezvoltarea cooperării între state, pe baza principiilor independenței și suveranității, neamestecului în treburile interne și egalității în drepturi.

Partea cambodgiană a înfățișat lupta poporului khmer împotriva agresiunii S.U.A. și a lacheilor acestora de la Saigon, împotriva regimului uzurpator de la Phnom Penh, pentru reobindirea suveranității și integrității teritoriale a țării, pentru o Cambodgie independentă, pașnică, neutră, democratică și prosperă.

Asa cum se arată în comunicat, partea română, dînd o înaltă apreciere luptei juste duse de forțele populare din Cambodgia, sub conducerea F.U.N.K., a reafirmat simpatia și solidaritatea poporului român cu poporul cambodgian care, alături de popoarele vietnameze și laotiene, își apără dreptul sacru la libertate și independență națională. Reprezentanții țării noastre și-au exprimat sprijinul față de propunerile făcute de seful statului cambodgian, Norodom Sianuk, în declarația sa în cîinci puncte din 22 martie 1970.

Poziția fermă, consecventă a României de susținere a luptei drepte a poporului khmer, a celorlalte popoare din Indochina, s-a bucurat în permanență de înaltă apreciere a acestor popoare, a conducătorilor lor. „Avem pentru politica României o mare admirație, care izvorăște din faptul că țara dv. sprijină cu consecvență popoarele cărora le dînd sumpete independența și libertatea. Această admirație și prejudece se datorează politicii promovate de Ilustrul și lubitul dv. președinte, domnii Ceaușescu, de guvernul român”. — a declarat seful statului cambodgian, Norodom Sianuk, într-un interviu acordat presei române.

România și Cambodgia cer să se respecte drepturile naționale fundamentale ale poporului cambodgian, garantate prin acordurile de la Geneva din 1954, să înceteze bombardamentele și celelalte acte de agresiune ale S.U.A. împotriva Cambodgiei, să fie rețuși consilierii și personalul american, precum și trupele saigoneze aflate pe teritoriul acestei țări.

După ceremoniile depunerii de coroane, membrii delegației române au păstrat momente de reculegere.

Continuă intens lucrările de întreținere a culturilor

În aproape toate județele țării au fost în această săptămînă condiții favorabile desfășurării intense a lucrărilor de întreținere a culturilor. Ca urmare a participării mai active a țărănilor cooperatori la efectuarea lucrărilor agricole în cîmp și mai bune folosiri a mijloacelor mecanizate, prașitul culturilor a avansat în majoritatea județelor. Din datele centralizate la Ministerul Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Apelor rezultă că în cooperativele agricole prașia la II-a a fost executată pînă la 11 iunie în proporție de 92 la sută la sfecla de zahăr, de 66 la sută la floarea-soarelui, 45 la sută la cartofii de toamnă și de 30 la sută la porumb.

În județele Ilfov, Olt, Bihor, Mehedinți și Caraș-Severin această lucrare a fost efectuată la porumb pe mai mult de jumătate din terenurile cultivate. Sînt însă unele județe în care prașitul porumbului este rămas în urmă. Printre acestea se numără Constanța, Arad, Timiș, Brăila, Teleorman, Argeș, Prahova, Dimbovița și Suceava. Creșterea rapidă a buruienilor, datorită umidității și căldurii din ultimele zile, impune urgen-

țarea prașilelor mecanice și manuale pentru a se păstra solul curat și a da posibilitatea culturilor să se dezvolte în vederea obținerii producțiilor prevăzute.

În întreaga țară, plantele de nutreț cultivate și finetele naturale sînt bine dezvoltate și dau o recoltă bună. Costul lucrării a fost realizat în proporție de circa 70 la sută, al furajelor anuale de 25 la sută, iar al finetelelor naturale de 4 la sută. Au fost însoțite 157.500 tone. Se știe că reprezintă și la sută din planul însoțirilor timpurii. Rezultate mai bune la însoțiri au fost înregistrate în județele Constanța, Timiș, Mehedinți și Vaslui. Recolta bună de furaje trebuie sărînă în scurt timp și depozitată corepunător, pentru a se asigura astfel cantități industriale necesare realizării producției zootehnice sporite prevăzute în anul următor.

Condițiile din acest an, favorabile unor producții bune și în legumicultură, impun, de asemenea, grăbirea lucrărilor de întreținere, de recoltare și valorificare a legumelor de sezon. (Agerpres)

Stațiunea experimentală agricolă Lovrin a implinit 25 de ani de existență

TIMIȘOARA (corespondentul „Scînteii”, Cezar Ioana).— La Lovrin, județul Timiș a avut loc vineri o adunare festivă, consacrată împlinirii a 25 de ani de la crearea stațiunii experimentale agricole din localitate. Colectivul de cercetători, specialiști și muncitori din stațiune a fost felicitat cu acest prilej de tovarășii Mihai Telescu, membru supleant al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Timiș al P.C.R., președintele consiliului popular județean, ing. Nicolae Ștefan, adjunct al ministrului agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și apelor, prof. dr. docent Nicolae Giosan, președintele Academiei de științe agricole și silvice.

Ing. Emil Vlaicu, directorul stațiunii, a înfățișat activitatea desfășurată de-a lungul unui pătrar de veac de această unitate de cercetare științifică. Arcadie Girugev, președintele C.A.P. Dinias, și ing. Ioan Dobre, directorul I.A.S. Jimbolia, în numele cadrelor agricole beneficiare ale rezultatelor cercetării științifice, prof. dr. Emil Negruțiu, rectorul Institutului agronomic din Cluj și prof. dr. Iulian Drăcea, rectorul Institutului agronomic din Timișoara, în numele cadrelor didactice și specialiștilor din învățămîntul agricol superior au relevat în cuvîntul lor însemnătatea colaborării dintre cercetarea științifică, învățămîntul superior și practica agricolă pentru creșterea eficienței întregii activități din acest mare sector al economiei naționale. Participanții la adunare au adresat o telegramă

C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu, în care se spune, printre altele: „Animăți de înaltă răspundere ce ne revine în realizarea vastului program elaborat de Congresul al X-lea al P.C.R., privind dezvoltarea intensivă a agriculturii patriei noastre, de recenta chemare a Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste pentru înfăptuirea în mod exemplar a noului plan cincinal, tinînd seama de sarcinile mari ce stau în fața unităților agricole de stat și cooperatiste din județul Timiș și din întreaga Banat, vom intensifica cercetările privind creșterea de soiuri cu proprietăți calitative superioare, vom extinde producerea semințelor de elită și vom elabora tehnologii moderne de creșterea și îngrijirea animalelor, de întreținerea pășunilor și finetele, de exploatarea eficientă a sistemului hidroameliorativ din vestul țării. Trebind pragul celui de-al doilea pătrar de veac de existență, ne angajăm solemn, mult stimat tovarăș Nicolae Ceaușescu, să închinăm întreaga noastră putere de muncă progresivă nelănată al științelor agricole, să dăruim creșterii rodniciei pămîntului scump al patriei, întreaga noastră energie spre folosul și bunăstarea poporului, pentru înflorirea României socialiste”.

În cursul zilei de astăzi, se desfășoară lucrările unei sesiuni de referate și comunicări științifice privind rezultatele cercetărilor desfășurate de colectivul stațiunii din Lovrin și valorificarea lor în producția agricolă.

O expresie a solidarității poporului român cu lupta poporului cambodgian

(Urmare din pag. 1)

terul reciproc, al luptei împotriva imperialismului și a cauzei progresului și păcii în lume.

În cursul convorbirilor, partea română a făcut o informare cu privire la desfășurarea operei de construire a societății socialiste multilaterale dezvoltate în România. Conducătorii cambodgieni au exprimat aprecierile lor călduroase față de succesele obținute de poporul român, sub conducerea Partidului Comunist Român, în edificarea noului societăți. Totodată, ei au arătat că sprijină politica externă a țării noastre politică ce se desfășoară în spiritul coexistenței pașnice și care promovează dezvoltarea cooperării între state, pe baza principiilor independenței și suveranității, neamestecului în treburile interne și egalității în drepturi.

Partea cambodgiană a înfățișat lupta poporului khmer împotriva agresiunii S.U.A. și a lacheilor acestora de la Saigon, împotriva regimului uzurpator de la Phnom Penh, pentru reobindirea suveranității și integrității teritoriale a țării, pentru o Cambodgie independentă, pașnică, neutră, democratică și prosperă.

Asa cum se arată în comunicat, partea română, dînd o înaltă apreciere luptei juste duse de forțele populare din Cambodgia, sub conducerea F.U.N.K., a reafirmat simpatia și solidaritatea poporului român cu poporul cambodgian care, alături de popoarele vietnameze și laotiene, își apără dreptul sacru la libertate și independență națională. Reprezentanții țării noastre și-au exprimat sprijinul față de propunerile făcute de seful statului cambodgian, Norodom Sianuk, în declarația sa în cîinci puncte din 22 martie 1970.

Poziția fermă, consecventă a României de susținere a luptei drepte a poporului khmer, a celorlalte popoare din Indochina, s-a bucurat în permanență de înaltă apreciere a acestor popoare, a conducătorilor lor. „Avem pentru politica României o mare admirație, care izvorăște din faptul că țara dv. sprijină cu consecvență popoarele cărora le dînd sumpete independența și libertatea. Această admirație și prejudece se datorează politicii promovate de Ilustrul și lubitul dv. președinte, domnii Ceaușescu, de guvernul român”. — a declarat seful statului cambodgian, Norodom Sianuk, într-un interviu acordat presei române.

România și Cambodgia cer să se respecte drepturile naționale fundamentale ale poporului cambodgian, garantate prin acordurile de la Geneva din 1954, să înceteze bombardamentele și celelalte acte de agresiune ale S.U.A. împotriva Cambodgiei, să fie rețuși consilierii și personalul american, precum și trupele saigoneze aflate pe teritoriul acestei țări.

După ceremoniile depunerii de coroane, membrii delegației române au păstrat momente de reculegere.

mele și principiile dreptului internațional, crează grave pericole pentru păcii în Asia și în întreaga lume. România, împreună cu celelalte țări progresiste, democratice, antiimperialiste de pretutindeni, inclusiv forțele iubitoare de pace din S.U.A., cere să se pună definitiv capăt agresiunii, să fie retrase definitiv și necondiționat toate trupele americane și ale aliaților lor din Peninsula Indochina, să fie asigurate condițiile ca cele trei popoare să-și rezolve singure problemele interne, fără nici un amestec din afară. Sprijinim propunerile prezentate de R.D. Vietnam, de Guvernul Revoluționar Provizoriu al Vietnamului de Sud, de Frontul Patriotic din Laos, în scopul reglementării politice a situației din Indochina.

După cum este cunoscut, România socialistă, susținînd cu energie și principialitate lupta pentru libertate a popoarelor, se pronunță, totodată, pentru soluționarea pe căi politice a conflictelor, prin instrumentul reglementărilor diplomatice, în interesul recunoașterii dreptului legitim de autodeterminare națională, în interesul lichidării focarelor de încordare în lume, al promovării destinderii și consolidării păcii. Această poziție și-a găsit o nouă confirmare cu prilejul convorbirilor româno-cambodgiene, care au evidențiat necesitatea ca, paralel cu intensificarea luptei armate a poporului cambodgian și a celorlalte popoare din Indochina, să se desfășoare o activitate politică și diplomatică susținută, să fie mobilizate eforturile tuturor forțelor antiimperialiste pentru a determina pe agresori să accepte cit mai curînd o soluționare politică a problemelor din această regiune.

În lupta pentru triumful aspirațiilor lor de libertate, independență și progres, popoarele vietnameze, cambodgieni și laotieni pășesc, umăr la umăr, acționînd unite, pe baza declarației comune adoptate la conferința la nivel înalt a popoarelor din Indochina. Ele se bucură de sprijinul tuturor forțelor antiimperialiste mondiale, al popoarelor iubitoare de libertate și de pace. Este convingerea fermă a poporului român că în zilele noastre nu există forță în stare să îngunehce popoarele care-și apără cu fermitate suveranitatea și independența, dreptul la libertate și sînt hotărîta să facă orice sacrificiu pentru a ceasta. Lupta poporului cambodgian, lupta tuturor popoarelor din Indochina va triumfa!

În cursul întîlnirilor româno-cambodgiene, președintele Nicolae Ceaușescu a invitat pe Samdech Norodom Sianuk să facă o vizită oficială în țara noastră, invitația fiind acceptată cu căldură.

Rezultatele pozitive ale convorbirilor româno-cambodgiene sînt, fără îndoială, o contribuție de pref. la dezvoltarea continuă a relațiilor dintre cele două popoare, în interesul luptei generale antiimperialiste, pentru progres și pace.



În timpul solemnității depunerii de coroane

REPORTAJ PE GLOB • REPORTAJ PE GLOB • REPORTAJ PE GLOB • REPORTAJ PE GLOB

Cred că avuția cea mai de pret a Republicii Democrate Vietnam o reprezintă oamenii, milioanele de oameni cu o impresiune vigoroasă sufletească, cu o nebanuită forță de a rămâne puternici în ciuda vremurilor de război, pe care le-au cunoscut, cu un devotament nemărginit pentru patria lor, cu o neșteptată voință de a lupta, a învinge, a munci.

Am traversat în timpul călătoriei, „la nord de paralela 17”, peste 40 de poduri. Toate sunt construite, mai bine-zis reconstruite, din lemnul esențialelor tari ale jungliei vietnameze sau din bambus. Cele mai multe au fost realizate în nopțile, în timpul bombardamentelor. Fiecare din aceste poduri, fiecare metru de șosea stău mărturie directă și voioasă celor ce le-au realizat.

Am vizitat școala din satul Nam Lien, în apropiere de orașul Vinh. Elevii și profesorii se întorseseră de curând din jungla unde fuseseră evacuați în timpul bombardamentelor. Profesorii de 13 ani conduceau programul general de gimnastică al elevilor. Ni l-am imaginat pe acești copii învățând în zorii zilei, în condițiile de existență. Acum, la Nam Lien, se deprinde cititul, scrisul, socotitul, se învață mai departe ce înseamnă munca, cum se construiesc. Aici sunt copiii războiului, însă și sensul luptei pentru libertate, pentru dreptul la independență și progres, pentru socialism.

Căci istoria de azi și de ieri este pentru ei o cunoaștere vietnameză istoria muncii și a luptei. În una din zilele călătoriei prin Republica Democrată Vietnam am însoțit o brigadă de cooperanți la ogorul de orez. Lăutul care murea încă de apa retrasă de curând era arat și îngrășat pentru recolta viitoare. Bi-voll greoi, dar singurii capabili să înalte alături de ei, prin mii de orezări, răspundea docilă îndemnilor oamenilor.

Pe ogor „se aduc”, primăvara, apele absolut necesare cultivării rădăcinilor de orez, care se seamănă fir cu fir. Am spus că apele se aduc, pentru că nu sint suficiente ploile, chiar tropicale. Iar aducerea lor nu este simplă. Într-o zi am străbătut pentru fiecare hect-

tar de orezării mii de metri de canale de irigație. Se trece apa dintr-un canal în altul, de la un nivel la altul — cu ajutorul unor coșuri împletite din bambus legate cu frînghi lungi, pe care le manipulează, pendulându-le cu precizie, țărâni, doi câte doi,

în Vietnam. În bazinul carbonifer de la Hanoi am vizitat o exploatare pentru care termenul „subsol” nu este chiar potrivit. Aici se extrage cărbune superior aproape de la suprafață, după ce bulldozere uriașe îndepărtează un strat de steril, destul de subțire. În

De meserie e inginer aerospațial. El cheamă Walter Liessner și a fost rucel în hotărâri să-l ajute. Au pus mină de la mină și au reușit să-l cumere... o băcănie în orașelul Acton din Massachusetts. Acum să-l în spatele teșchelor toate cele sapte zile ale săptămânii, iar soția sa cașca plătine pentru clienți. Din perfectiunea diferitelor sisteme de comandă ale navelor spațiale. În prezent este șofer de taxi. Ing. Phil Blum a pus la punct o metodă de fabricare a „pulberii lunare” necesară antrenării astronautului american. De patru ani nu mai lucrează însă la cunoscuta firmă „North Research of Cambridge” care norton să comercializeze produsul: este reparator de televizoare.

Soarta lui Liessner, Blum, Aldrich o împărțesc mulți dintre cei 16.000 de ingineri americani concediați în ultimul timp din industria aerospațială. Și nimeni nu mai consideră o glumă atunci când vorpilor, spălații de veseli la restaurante, vizitator ambulanți, fochiști de calorific etc. se prezintă „inginerul X sau Y” — indivizi din „elita oamenilor ie prisos”.

Am auzit — dind expresia recunoștinței pentru sprijinul internaționalist al Partidului Comunist Român, pentru spiritul de solidaritate al poporului român cu lupta poporului vietnamez împotriva agresiunii imperiașismului american, pentru independență, libertate și pace — de la muncitorii fabricii de ciment din Haihong și de la cei ai uzinei mecanice din Hanoi.

Am auzit asociații cu-vintului pace, la fel de scump vietnamezilor ca și românilor, cu certitudinea încrederii reciproce, a trăiniceții sentimentelor de frățescă prietenie și ferbinte solidaritate ce unesc cele două popoare. Sentimente puternic consolidate în anii relațiilor de prietenie și colaborare multilaterală.

Adăugând la marile rezerve de cărbune, mineru-

rie de cositor, zinc, fier, cupru, argint, crom, mercur, antimoniu, aur, apatită din această zonă, avem o imagine mai cuprinzătoare a bogățiilor la care se referea intercolutorul.

La una din cele mai mari unități industriale, fabrica de ciment din Haihong, în tensiunea unei munci încordate, în atmosfera prafului de clucher, în dogoarea cuptoarelor incinse, aproape de incandescență, am cunoscut, poate mai amplu decit în alte locuri, semnificația aspirțiilor exprimate în cuvinte simple. Directorul fabricii, Nguyen Van Man, mi-a prezentat oamenii uzinei cu preocupările lor: efortul pentru îndeplinirea cifrelor de plan — 25.000 de tone pe trimestru — inițiativa în perfecționarea procesului de producție, refacerea bătăzii artistice, antrenamentele echipei de fotbal, excursia apropiată a copiilor din câmpul uzinei.

Am zăbovit în lungur în fața unui cupturn imens pe care, descriindu-mi-l, Man folosea numeroși termeni tehnici. Am reușit să înțeleg, destul de bine, că în acest cupturn un complex proces tehnologic concretizat în fond o frințură din tupa neobosită a acestui popor pentru neîntrecută dezvoltare a economiei naționale. Cimentul produs aici aveam să-l văd mai târziu în sacii stivuiți în portul orașului.

Deseri în expunerea sa intercolutorul folosea termenii de comerț. „Așa era și la fabrica de ciment de la Medgidia, la Bicaz, la Fieni”, Nguyen Van Man a studiat cu citiva ani în urmă în România: este absolvent al Institutului Politehnic din București. Mi-a vorbit îndelung, în limba română, despre patria sa și despre România, m-a răsat să transmit salutul său și al muncitorilor uzinei din Haihong prietenilor „cimentari” din România, cum i-a numit pe cei alături de care a învățat și studiat aproape șase ani.

Profetul Man a pronunțat de multe ori cuvintul RUMANI. Se pronunța ușor silabisit, cu accent pe ultima silabă. L-am auzit de neamurată ori la „Ha-Ha-Ha”, Nguyen Nam Dinh, Thanh Hoa, Vinh, Nghe An, Ha Tinh, Dong Hai, rostind cu simpatie, însoțind vizu-roase stringeri de mină. L-am auzit împreună cu cuvintele de admirație și vizitatorilor Expoziției d' fotografie: redind aspecte din economia țării noastre, expoziție deschisă atunci la Hanoi.

Am auzit — dind expresia recunoștinței pentru sprijinul internaționalist al Partidului Comunist Român, pentru spiritul de solidaritate al poporului român cu lupta poporului vietnamez împotriva agresiunii imperiașismului american, pentru independență, libertate și pace — de la muncitorii fabricii de ciment din Haihong și de la cei ai uzinei mecanice din Hanoi.

Am auzit asociații cu-vintului pace, la fel de scump vietnamezilor ca și românilor, cu certitudinea încrederii reciproce, a trăiniceții sentimentelor de frățescă prietenie și ferbinte solidaritate ce unesc cele două popoare. Sentimente puternic consolidate în anii relațiilor de prietenie și colaborare multilaterală.

Iile CIURESCU

O aspră și dramatică realitate a lumii occidentale:

ingineri, specialiști, muncitori calificați

RĂTĂCIIND PE STRĂZI, ÎN CĂUTARE DE LUCRU

„Electronist al programului „Apollo” repar televizoare”

Nici alte categorii de specialiști, oameni cu o calificare medie, nu au o situație diferită. Cyle Wyman a fost maistrul la „Boeing”. Fiecare al doilea avion turboreactor 747 care părăsea banda rulantă era verificat de el. În luna iulie anul trecut a fost concediat. Cu toate că e mecanic și electrician, nu a putut găsi noul serviciu. Uzina de avioane din Seattle, pilon al industriei aeronautice, au concediat în ultimii doi ani 60.000 de oameni din personalul de peste 100.000.

Concedieri masive au avut loc nu numai în industria aeronautică și spațială. Într-un articol intitulat sugestiv „Oamenii au găsit termenul adecvat: „Vremuri grele”, ziarul „New York Times” scria că s-au operat serios concedieri din serviciu în rândul cadrelor tehnice din industria computerelor și electronicii în regiunea Minneapolis-St. Paul. O încetinire a ritmului economic a aruncat literalmente pe drumuri cadre calificate din sud-estul statului Wisconsin. Tragedia specifică a zonelor de producție a fost că oamenii au concentrat marea de fizicieni, ingineri și alți specialiști cu înaltă calificare care nu au nici slujbe, nici speranțe. Dacă în doi ani inginerii nu reușesc să intre în producție, nu-i mai angajează nimeni chiar dacă se ivesc posturi, căci rămân în urmă cu tehnologia — arată ziarul. Tehnicienilor fără lucru li se adaugă și alte categorii. La Cleveland, numărul funcționarilor municipali a fost redus cu 20 la sută. Detroitul a concediat oameni cu sutele. Pittsburgh-ul amenință cu închiderea tuturor serviciilor primăriei cu publicul dacă salariatul nu consimț să lucreze o zi pe săptămână în mod gratuit. La Newark cursurile școlare nu se țin în toate zilele săptămânii întrucât mulți profesori au fost concediați din lipsă de fonduri.

O nouă categorie de dezmoșteniți

Phenomenul denumit azi în mod curent „șomajul cadrelor”, adică al specialiștilor cu muncă de conducere în viața economică, a apărut cu zece ani în urmă ca o trăsătură specifică „societății de consum” și se manifestă deosebit de acut în perioadele de recesiune economică. „Dezamăgite, speriate, triste, cadrele figurează azi pe lista problemelor naționale urgente, alături de țărâni dezmoșteniți, negustorii furioși și muncitorii nemulțumi” — scria ziarul „Le Figaro” referindu-se „la situația a-cetora în Franța. Problema a devenit atât de stringentă încât la Paris,

gollu nu se înscriu pe listele oficiale și caută să obțină un post pe căi personale. „Dacă în ultimul an în Franța șomajul în general este în regres, scria cunoscutul ziar francez Sacha Simon, șomajul cadrelor a sporit și continuă să urmeze o linie ascendentă. Sint afectate toate virstele și toate categoriile — de la autodidact la politehnician. Și chiar dacă din punct de vedere material acești oameni reușesc să se descurce onorabil (prin acceptarea unor slujbe inferioare calificării lor — n.r.) soluția este neonorabilă și nu poate constitui o justificare. Repartizarea geografică a cadrelor somere este foarte inegală. Cincizeci la sută în regiunea pariziană. Patruzeci la sută în trei zone industriale și numai 20 la sută în restul țării”.

Situația nu este mult diferită nici în Anglia. Anul acesta șomajul a atins cea mai ridicată cifră din ultimii 30 de ani: peste 800.000 de oameni. Aceasta înseamnă, după calculele britanice, 200 milioane zile-muncă în exces față de cererea pentru economia britanică echivalentă cu 800 milioane lire sterline. Marea majoritate a șomerilor sint muncitori calificați și mulți dintre ei aduc ca do-

vădă a specializării lor numele firmelor la care lucrează: Rolls-Royce, Ford, British Leyland etc. Cauza directă a acestei stări de fapt o constituie, după cum arată ziarul „Guardian”, stagnarea continuă a producției.

În cadrul unei anchete la care participă intelectuali de vază, revista „L'Europe” doborâte în trei numere consecutive valoarea și garanția pe care o prezintă azi o diplomă universitară în Occident. Concluziile nu sint optimiste. Autorii arată că imaginea și poziția specialistului în societatea capitalistă s-a schimbat. Din personalitate, din om cu influență asupra vieții economice, el devine tot mai mult un salariat banal, un auxiliar al întreprinderii, un robot intelectual la discreția patronului. Constatarea nu se referă doar la Italia. Presa franceză sau americană a bordează în ultima vreme destul de des problema degradării poziției sociale a specialistului. „Pină ieri noi, specialiștii, eram considerați eroi, astăzi — sintem paria”, declară Benjamin Lax, directorul lui „National Magnet Laboratory” de pe lângă renumitul „Massachusetts Institute of Technology”, unii ziarist american.

Proгноza unui „an groaznic” pentru absolvenți

Un aspect deosebit de dramatic al șomajului în rândul acestei categorii îl constituie situația tinerilor absolvenți. „Piața pentru tinerii absolvenți de facultăți s-a redus considerabil”, scrie ziarul vest-german „Süddeutsche Zeitung”. Într-un material despre S.U.A. De la istoria și pină la ingineri și fizicieni domnește o supraofertă intelectuală. Dacă în domeniul astronomiei, ecologiei, al unor discipline biologice absolvenții de școli superioare mai constituie o „marfă rară”, nu acesta e cazul în chimie și fizică, în inginerie și în facultățile umanistice”. Cu citiva ani în urmă, spre sfârșitul examenelor, în universități apăreau din partea marilor absolvenți cereri de concedieri care se întorceau în a oferi tinerilor absolvenți posturi cu perspectivă. „Anul 1971 — scrie „Wall Street Journal”, ziar apropiat marului business, va fi groaznic pentru absolvenții școlilor superioare. Dintre o anchetă efectuată printre 1.000 specialiști se acțiuni a reieșit că vor fi oferite cu un șterf mai puțin locuri de muncă decit înainte cu un an. În rândurile tinerilor americani între 16 și 24 de ani șomajul a ajuns la 20-25 la sută.

În Franța, printre cititorii asidui ai coloanelor de anunțuri și oferte de servicii din „France Soir” se numără tinerii. Potrivit datelor furnizate de revista „L'Express”, din totalul posturilor care caută de lucru, 33 la sută o constituie tineretul. Asta înseamnă că un șomer din trei are sub 25 de ani”. „De cele mai multe ori, tinerii — chiar cei cu diplome universitare — trebuie să aștepte șase

luni, uneori chiar mai mult pentru prima lor angajare”, relatează revista „Le Nouvel Observateur”. Revelațiile pentru felul în care sint tratați tinerii este și declarația parizianului O. Maurice, în virstă de 19 ani: „Sint dezolat. În ciuda eforturilor de a găsi ceva conform pregătirii mele ca tipograf, continui să șomez. La începutul lui septembrie am găsit de lucru la o papetărie. M-au angajat «pentru încercare» o lună. Abia mai târziu mi-am dat seama ce însemna asta. Un angajaj de încercare era un mijloc de a face față solicitărilor într-o perioadă de vîrf, iar după aceea... «la vedere, domnule»”. Situația precară a tinerilor este speculată deosebit de abil de unele firme. O anchetă întreprinsă de „Daily Telegraph” a dezvăluit că unele întreprinderi și-au făcut un obicei din a angaja tineri de 15 ani pe care cu un an mai târziu — cind capătă anumite drepturi legale — îi concediază.

De situație profiță băncile, companiile de asigurări, posturile de deservire care în trecut duceau lipsă de cadre cu titluri universitare, iar acum le au la discreție. Dar pentru cei cu titluri de liceu și facultate superioară, sau de alt profil, asta înseamnă descalcare și lizii profesionale subperate.

În Italia, tinerii între 18 și 24 de ani formează 55 la sută din numărul total al șomerilor. Din întregul „șomaj” al licealiștilor italieni — arată prof. Gino Martinelli de la Consiliul Național al cercetării — numai 12 la sută sint folosiți în industrie, 2 la sută sint liber profesioniști, iar 80 la sută lucrează în diferite servicii. Din noii liceenți ai ultimilor 5 ani, industria a absorbit doar trei la sută. Găsirea unui post este o problemă și pentru unelii meseriași. „Am obiceiul de a căuta de strungar în lunie anul trecut, dar n-am reușit să găsesc un post adecvat acestei calificări. După mai multe săptămâni am putut să mă angajez ca asinzător de cărbune la domeniul... Dar am pierdut repede și această slujbă”, i-a declarat Vittorio, de 19 ani, unul redactor de la „Corriere de la Sera”.

Sub 25 de ani — prea tineri; după 40 — prea bătrîni.

În condițiile unei societăți a cărei lege fundamentală este goana după profitul maxim, revoluția tehnicoștiințifică face ca tinerii pină la 25 de ani să fie greu asimilați, iar oamenii de peste 40 de ani să fie socotiți stori de viață și inadaptați sistemului și cerințelor moderne ale producției. Procentul cadrelor calificate trecute de 40 de ani și rămase fără slujbe, raportat la masa totală a cadrelor somere, se menține în medie în jur de 80 la sută — arată Guy Muller în „Le Figaro”. Conștința nemiloasă a relațiilor de muncă, capitaliste aruncă spre periferia vieții și sute de mii de oameni. Ee păstrează doar o parte din cei ce pot da un randament maxim, oameni între 25 și 40 de ani. Ceea ce depășește virsta „optimă” la ambele extremități ale acestei scale este considerat inutil. În realitate nu poate fi vorba de oameni de prisos. Sint oameni calificați și utili, ce ar putea fi utili chiar și societății care-l aruncă spre periferia sa. În Japonia, de pildă, în timp ce existau 500.000-600.000 de șomeri, industria ducea lipsă în 1968 de 1.300.000 muncitori calificați, în 1967 de 1.000.000, iar în 1968 — de 1.800.000. Anelii înregistrază cifre record ale șomajului, în timp ce în Camera Comunei se calculează cît pierde economia datorită insuficienței folosirii a forței de muncă. În zonele franceze de provincie 70 la sută din salariatii industriei mineloi și metalurgice nu au calificarea necesară, pe cîtă vreme oamenii cu diplome așteaptă la birourile de plasare.

Aceste stări de fapt sint expresii ale unei semnificative contradicții între creșterea societății capitaliste și paralizarea și menținerea și chiar sporierea șomajului de masă. Este una din realitățile care fac ca în ultima vreme în țările capitaliste mișcarea de protest a oamenilor muncii, a masei populare, lupta lor revendicativă să devină tot mai vehementă.

Paul DIACONESCU Adriana SOCEC

„SUPER-RAPIZII” ȘI „SUPER-COLOȘII”

Familii întregi, grupuri de turiști, virstnici și tineri, copii purtați în spinare, sute și mii de fotografi amatori se înghesuie pe platforma „Urșilor”. Oșterii pentru prima oară au primit publicul. „Tu-144” se bucură de o atenție specială, curiozitatea parizienilor fiind dublată de comparația pe care o fac cu avionul „Concorde”, cei doi „frați rivali”, cum îl denumesc presa franceză, sugerind concurența comercială dintre cei doi „super-rapizii” ai Saloniului.

Cu fuselajul alungit, cu aripile în formă de triunghi, cele două aparate superpersonice amibnesc de conturul berzelor în zbor, superbă imagine a supleei și îndrăzneții. Dar, pentru

PLANETA SE COMPRIMĂ?

Luțea cu care omul a cucerit cerul poate fi comparată doar cu rapiditatea adaptării sale la acest nou mijloc de transport. În 2000 de pasageri, mai exact spus — 12.000 de curioși și îndrăzneți care au efectuat ceea ce azi se numesc „zboruri de

BOURGET 1971: „Secolul vitezei” într-o vitrină de 38 hectare

SALONUL AERONAUTIC ȘI SPAȚIAL

bil să transporte, în versiune comercială, peste 600 de pasageri. Veritabile „balene” aeriene, cele două aparate impun prin masivitatea lor, prin senzația de forță care se degajă din urzișele lor motoare.

Și, undeva, rătăcit pe sub aripile gigantilor, într-un țarc care nu depășește 100 mp, înconjurat de atenția unor duioși vizitatori, „Sennul de întrebare”. Într-adevăr, cu un semn de întrebare înscris pe fuselaj, acest vechi aparat de tip „Breguet” a reușit în 1930 să traverseze pentru prima oară Atlanticul, de la răsărit spre apus. Eternul semn de întrebare cu care omul a pornit în toate marile sale călătorii, în nesfârșitul său efort de a învinge natura, capătă aici răspunsul ferm al reușitei, sugerind uriașul salt realizat de aviație în câteva decenii și

COOPERAREA — ÎN VĂZDUH ȘI PE PĂMÎNT

După ce „Tu-144” a aterizat pentru prima oară la Paris, după ce „Con-

„VINZĂTORII DE VITEZĂ” ȘI VINĂTOAREA DE PASAGERI

mentele și țările cele mai îndepărtate. A călători mai repede dintr-o țară într-alta, dintr-un continent într-altul, a învinge distanțele și timpul înseamnă un aport al civilizației contemporane la apropierea dintre indivizi și popoare, la facilitarea contactelor umane, ceea ce contribuie în mod incontestabil la consolidarea unui climat de comprehensiune, prietenie și pace în lumea de azi.

COOPERAREA — ÎN VĂZDUH ȘI PE PĂMÎNT

După ce „Tu-144” a aterizat pentru prima oară la Paris, după ce „Con-

corde” s-a întors din recenta călătorie la Dakar, alinindu-se lângă confratele său sovietic, după ce președintele Pompidou a vizitat cu egal interes cele mai noi realizări ale tehnicii aerospațiale. În totalul posturilor care caută de lucru, 33 la sută o constituie tineretul. Asta înseamnă că un șomer din trei are sub 25 de ani”. „De cele mai multe ori, tinerii — chiar cei cu diplome universitare — trebuie să aștepte șase

pe strada Montalivet nr. 8, a fost necesar să se deschidă o instituție nouă — Asociația pentru angajarea cadrelor (Association pour l'emploi des cadres — A.P.E.C.). Specialitatea sa este de a găsi, cu ajutorul celor mai moderne ordinatori, un serviciu pe cît cu puțină adecvat inginerilor și altor specialiști șomeri. A.P.E.C. are 6.000 de dosare. Se presupune că serviciile de plasare care funcționează paralel au cam tot atitea. Asta înseamnă 12.000 de „cadre” șomeri recenzați, la care se mai adaugă încă citeva mii de persoane care din prudență, podoare sau or-

„foamea de timp” a epocii noastre. A apărut astfel un termen nou, costul orei cîștigată. Extrapolind rezultatele unui studiu care pornește de la această nouă noțiune, constructorii au tras concluzia că avionul superpersonice va asigura aproximativ 20-25 la sută din traficul aerian total între 1975 și 1990 și că cele 30 de companii aeriene cuprinse în respectiviul studiu vor utiliza 250 aparate superpersonice.

Alte studii, mai puțin optimiste, demonstrează că avionul superpersonice are de învins concurența acerbă a avioanelor subsonice de mare capacitate, a aerobuzelor de cursă lungă care și mențin încă o serie de avantaje sub raportul prețului, confortului și al utilizării aeroporturilor. Scepticismul unor specialiști provine din faptul că cifra de afaceri a unor mari companii aeriene se află în scădere continuă în ultimii ani, ceea ce le determină să fie foarte reticente în fața unor achiziții costisitoare și riscante.

MODERNIZAREA PREDĂRII ȘTIINTELOR SOCIALE — între deziderate și realități

În contextul străduirilor preocupate pentru perfecționarea activității de educație socialistă a tineretului general, modul de predare a științelor sociale în școala generală a constituit, în ultimii ani, obiectul unor analize și dezbateri organizate de către forurile de resort, ca și al unor articole publicate în presă. Se poate vorbi, în urma acestor analize și a unor măsuri care au fost luate, de anumite progrese, îndeosebi în ceea ce privește îmbogățirea conținutului de idei al predării, ancorea ei mai profundă în realitatea social-politică contemporană, națională și internațională.

O seamă de nealiniuri care au fost semnalate continuă însă să persiste. Unele privesc planurile și programele de învățămînt, manualele, altele însuși sistemele de predare, la clasă. Am înțeles, de pildă, la Liceul nr. 5 Cluj și la Liceul economic Buzău predări în care predomină tratările factologice, descriptive și caracterizative, în detrimentul științelor care sînt deficiente sub raportul eforturilor de a forma o gândire clară și independentă la elevi, de a învăța să analizeze și să interpreteze fenomenele sociale, economice, politice ale lumii contemporane. Altele sînt insuficiența în actualitate, nu totul insuficiență în actualitate, nu răsucea să scoată în evidență semnificația teoretică și practică a măsurilor luate de partid în diferite domenii ale construcției socialiste, caracterul creativ al muncii științifice. Tema despre „Democrația socialistă” predată la Liceul nr. 3 din Brăila, de pildă, s-a discutat pe plan teoretic despre conținutul democrației socialiste, despre superioritatea ei față de cea burgheză, dar nu s-a relevat ceea ce este specific dezvoltării democratice în stadiul actual al societății noastre, multiplicitatea căi folosite de partid și statul nostru pentru a asigura participarea efectivă, nemijlocită a maselor la elaborarea deciziilor, la conducerea și rezolvarea treburilor obștești.

Dacă ar fi să ne procedăm la o trecere în revistă a lipsurilor ce se manifestă în predarea științelor sociale în școala generală, nu s-ar putea însuși încă multe altele — ne spunea tot Alexandru Stăncu, profesor de filozofie la liceul „Mihail Golești” Oradea. Dar mai puțin este vorba de descrierea cauzei lor, pentru că, numai acționînd asupra cauzelor, pot fi înlăturate efectele nefaste.

De acord cu interlocutorul nostru, ne vom ocupa, în cele ce urmează, de felul în care se realizează și asimilarea de către elevi a cunoștințelor. În ce măsură se acționează pentru a soluționa în fond problemele de care depinde ridicarea nivelului de pregătire a științelor sociale în școala de cultură generală.

Ne-am adresa, astfel, factorilor de răspundere din Ministerul Învățămîntului și conștientăm în primul rînd că actul de a se elabora și urmează să fie susținut și dezvoltat și aprobat de către ministerul Învățămîntului și al Culturii și al Științei. În ceea ce privește, în primul rînd, de a realiza un mai bun echilibru între pregătirea științifică, tehnică — practică și umanistă, în interesul unei dezvoltări armonioase a personalității elevilor.

Notăm, de asemenea, faptul că la minister au fost elaborate și proiecte de noi programe de învățămînt pentru fiecare disciplină socială. Răspunsurile la aceste proiecte sînt, în mare parte, foarte sumare și nu par să parcurgă toate problemele de istoria filozofiei și de materialism dialectic, planurile de învățămînt prevăd introducerea unor noi discipline, cum sînt istoria filozofiei (două ore pe săptămînă în anul III de liceu), mărirea numărului de ore afectate predării științelor și psihologiei. Elevilor din ultimul an de liceu li se vor oferi spre opțiune etica și logica formală. Datele acestor sisteme de învățămînt sînt foarte instructive și formative, apăsătoare largescă orizontul științific și ideologic. Desigur însă că nu este vorba nicicum de a împovăra învățămîntul de cultură generală sau liceal o orientare predominant umanistă, ci de a realiza un mai bun echilibru între pregătirea științifică, tehnică — practică și umanistă, în interesul unei dezvoltări armonioase a personalității elevilor.

Notăm, de asemenea, faptul că la minister au fost elaborate și proiecte de noi programe de învățămînt pentru fiecare disciplină socială. Răspunsurile la aceste proiecte sînt, în mare parte, foarte sumare și nu par să parcurgă toate problemele de istoria filozofiei și de materialism dialectic, planurile de învățămînt prevăd introducerea unor noi discipline, cum sînt istoria filozofiei (două ore pe săptămînă în anul III de liceu), mărirea numărului de ore afectate predării științelor și psihologiei. Elevilor din ultimul an de liceu li se vor oferi spre opțiune etica și logica formală. Datele acestor sisteme de învățămînt sînt foarte instructive și formative, apăsătoare largescă orizontul științific și ideologic. Desigur însă că nu este vorba nicicum de a împovăra învățămîntul de cultură generală sau liceal o orientare predominant umanistă, ci de a realiza un mai bun echilibru între pregătirea științifică, tehnică — practică și umanistă, în interesul unei dezvoltări armonioase a personalității elevilor.

Notăm, de asemenea, faptul că la minister au fost elaborate și proiecte de noi programe de învățămînt pentru fiecare disciplină socială. Răspunsurile la aceste proiecte sînt, în mare parte, foarte sumare și nu par să parcurgă toate problemele de istoria filozofiei și de materialism dialectic, planurile de învățămînt prevăd introducerea unor noi discipline, cum sînt istoria filozofiei (două ore pe săptămînă în anul III de liceu), mărirea numărului de ore afectate predării științelor și psihologiei. Elevilor din ultimul an de liceu li se vor oferi spre opțiune etica și logica formală. Datele acestor sisteme de învățămînt sînt foarte instructive și formative, apăsătoare largescă orizontul științific și ideologic. Desigur însă că nu este vorba nicicum de a împovăra învățămîntul de cultură generală sau liceal o orientare predominant umanistă, ci de a realiza un mai bun echilibru între pregătirea științifică, tehnică — practică și umanistă, în interesul unei dezvoltări armonioase a personalității elevilor.

Notăm, de asemenea, faptul că la minister au fost elaborate și proiecte de noi programe de învățămînt pentru fiecare disciplină socială. Răspunsurile la aceste proiecte sînt, în mare parte, foarte sumare și nu par să parcurgă toate problemele de istoria filozofiei și de materialism dialectic, planurile de învățămînt prevăd introducerea unor noi discipline, cum sînt istoria filozofiei (două ore pe săptămînă în anul III de liceu), mărirea numărului de ore afectate predării științelor și psihologiei. Elevilor din ultimul an de liceu li se vor oferi spre opțiune etica și logica formală. Datele acestor sisteme de învățămînt sînt foarte instructive și formative, apăsătoare largescă orizontul științific și ideologic. Desigur însă că nu este vorba nicicum de a împovăra învățămîntul de cultură generală sau liceal o orientare predominant umanistă, ci de a realiza un mai bun echilibru între pregătirea științifică, tehnică — practică și umanistă, în interesul unei dezvoltări armonioase a personalității elevilor.

Notăm, de asemenea, faptul că la minister au fost elaborate și proiecte de noi programe de învățămînt pentru fiecare disciplină socială. Răspunsurile la aceste proiecte sînt, în mare parte, foarte sumare și nu par să parcurgă toate problemele de istoria filozofiei și de materialism dialectic, planurile de învățămînt prevăd introducerea unor noi discipline, cum sînt istoria filozofiei (două ore pe săptămînă în anul III de liceu), mărirea numărului de ore afectate predării științelor și psihologiei. Elevilor din ultimul an de liceu li se vor oferi spre opțiune etica și logica formală. Datele acestor sisteme de învățămînt sînt foarte instructive și formative, apăsătoare largescă orizontul științific și ideologic. Desigur însă că nu este vorba nicicum de a împovăra învățămîntul de cultură generală sau liceal o orientare predominant umanistă, ci de a realiza un mai bun echilibru între pregătirea științifică, tehnică — practică și umanistă, în interesul unei dezvoltări armonioase a personalității elevilor.

Notăm, de asemenea, faptul că la minister au fost elaborate și proiecte de noi programe de învățămînt pentru fiecare disciplină socială. Răspunsurile la aceste proiecte sînt, în mare parte, foarte sumare și nu par să parcurgă toate problemele de istoria filozofiei și de materialism dialectic, planurile de învățămînt prevăd introducerea unor noi discipline, cum sînt istoria filozofiei (două ore pe săptămînă în anul III de liceu), mărirea numărului de ore afectate predării științelor și psihologiei. Elevilor din ultimul an de liceu li se vor oferi spre opțiune etica și logica formală. Datele acestor sisteme de învățămînt sînt foarte instructive și formative, apăsătoare largescă orizontul științific și ideologic. Desigur însă că nu este vorba nicicum de a împovăra învățămîntul de cultură generală sau liceal o orientare predominant umanistă, ci de a realiza un mai bun echilibru între pregătirea științifică, tehnică — practică și umanistă, în interesul unei dezvoltări armonioase a personalității elevilor.

Notăm, de asemenea, faptul că la minister au fost elaborate și proiecte de noi programe de învățămînt pentru fiecare disciplină socială. Răspunsurile la aceste proiecte sînt, în mare parte, foarte sumare și nu par să parcurgă toate problemele de istoria filozofiei și de materialism dialectic, planurile de învățămînt prevăd introducerea unor noi discipline, cum sînt istoria filozofiei (două ore pe săptămînă în anul III de liceu), mărirea numărului de ore afectate predării științelor și psihologiei. Elevilor din ultimul an de liceu li se vor oferi spre opțiune etica și logica formală. Datele acestor sisteme de învățămînt sînt foarte instructive și formative, apăsătoare largescă orizontul științific și ideologic. Desigur însă că nu este vorba nicicum de a împovăra învățămîntul de cultură generală sau liceal o orientare predominant umanistă, ci de a realiza un mai bun echilibru între pregătirea științifică, tehnică — practică și umanistă, în interesul unei dezvoltări armonioase a personalității elevilor.

Notăm, de asemenea, faptul că la minister au fost elaborate și proiecte de noi programe de învățămînt pentru fiecare disciplină socială. Răspunsurile la aceste proiecte sînt, în mare parte, foarte sumare și nu par să parcurgă toate problemele de istoria filozofiei și de materialism dialectic, planurile de învățămînt prevăd introducerea unor noi discipline, cum sînt istoria filozofiei (două ore pe săptămînă în anul III de liceu), mărirea numărului de ore afectate predării științelor și psihologiei. Elevilor din ultimul an de liceu li se vor oferi spre opțiune etica și logica formală. Datele acestor sisteme de învățămînt sînt foarte instructive și formative, apăsătoare largescă orizontul științific și ideologic. Desigur însă că nu este vorba nicicum de a împovăra învățămîntul de cultură generală sau liceal o orientare predominant umanistă, ci de a realiza un mai bun echilibru între pregătirea științifică, tehnică — practică și umanistă, în interesul unei dezvoltări armonioase a personalității elevilor.

Notăm, de asemenea, faptul că la minister au fost elaborate și proiecte de noi programe de învățămînt pentru fiecare disciplină socială. Răspunsurile la aceste proiecte sînt, în mare parte, foarte sumare și nu par să parcurgă toate problemele de istoria filozofiei și de materialism dialectic, planurile de învățămînt prevăd introducerea unor noi discipline, cum sînt istoria filozofiei (două ore pe săptămînă în anul III de liceu), mărirea numărului de ore afectate predării științelor și psihologiei. Elevilor din ultimul an de liceu li se vor oferi spre opțiune etica și logica formală. Datele acestor sisteme de învățămînt sînt foarte instructive și formative, apăsătoare largescă orizontul științific și ideologic. Desigur însă că nu este vorba nicicum de a împovăra învățămîntul de cultură generală sau liceal o orientare predominant umanistă, ci de a realiza un mai bun echilibru între pregătirea științifică, tehnică — practică și umanistă, în interesul unei dezvoltări armonioase a personalității elevilor.

Notăm, de asemenea, faptul că la minister au fost elaborate și proiecte de noi programe de învățămînt pentru fiecare disciplină socială. Răspunsurile la aceste proiecte sînt, în mare parte, foarte sumare și nu par să parcurgă toate problemele de istoria filozofiei și de materialism dialectic, planurile de învățămînt prevăd introducerea unor noi discipline, cum sînt istoria filozofiei (două ore pe săptămînă în anul III de liceu), mărirea numărului de ore afectate predării științelor și psihologiei. Elevilor din ultimul an de liceu li se vor oferi spre opțiune etica și logica formală. Datele acestor sisteme de învățămînt sînt foarte instructive și formative, apăsătoare largescă orizontul științific și ideologic. Desigur însă că nu este vorba nicicum de a împovăra învățămîntul de cultură generală sau liceal o orientare predominant umanistă, ci de a realiza un mai bun echilibru între pregătirea științifică, tehnică — practică și umanistă, în interesul unei dezvoltări armonioase a personalității elevilor.

tării maselor, al elaborării hotărîrilor în strînsă legătură cu cei ce lucrează direct în domeniile respective?

În altă ordine de idei, semnalăm tărgănarea din partea ministerului a unei sarcini deosebit de importante, de care depinde mult îmbunătățirea predării științelor sociale în școală: elaborarea unor manuale noi, simțind imediat că problema a fost ridicată cu acuitate în nenumărată rînduri, s-a vorbit despre necesitatea alcătuirii din timp, de către diverși autori, a unor manuale, urmînd să se selecționeze apoi prin concurs cel mai bun. Cu toate acestea, pînă astăzi nu s-a întreprins încă nimic în acest sens, nici cel puțin pentru manualul de economie politică, care trebuie să fie gata pînă în toamna anului 1972, cînd va intra în vigoare noua programă.

În repetate rînduri s-a vorbit despre organizarea unui sistem mai bun de informare a cadrelor didactice asupra actualității politice, științifice, culturale, asupra noilor curente de idei. Este o cerință stringentă pentru ridicarea nivelului predării, decurgînd din specificul științelor sociale, care reflectă, mai mult decît celelalte discipline, dinamismul vieții contemporane, sînt un teren al unei vii miscări de idei. Cînd ceva s-a făcut în această direcție, Comitetul municipal de partid București, de pildă, a organizat lunar la cabinetul de partid, pentru profesorii de filozofie din învățămîntul mediu, expuneri teoretice dezbateri asupra vastei problematice ridicare de edificare societății socialiste multilateral dezvoltate, asupra fenomenelor proprii capitalismului contemporan, precum și asupra unor probleme de epistemologie, teoria valorilor etc.

Asemenea activități sînt de un real folos participantilor, dar, din păcate, ele nu sînt generalizate. Chiar și în județele unde au loc întririle sistematice ale cabinetelor didactice la cabinetele de partid, totul se rezumă la „audierea” unor expuneri, ceea ce nu-i aneagăază de participanți la un efort propriu de studiu și documentare. Posibilitățile de informare tot mai ample în ultimul timp de care dispun cabinetele de partid nu sînt încă judicious folosite.

La aceasta se mai adaugă faptul că, în majoritatea școlilor, organizațiile de partid nu poartă o asistentă sistematică la orele de științe sociale, nu manifestă suficientă preocupare pentru cunoașterea neajunsurilor care mai există și pentru remedierea lor. Este, fără îndoială, un domeniu în care dreptul de control cu care au fost investite organizațiile de partid din școli nu se face simțit cum trebuie.

Departa de a avea pretenția unei investigații exhaustive asupra factorilor ce trebuie să cuprindă în învățămîntul mediu, sperăm că rîndurile de față vor atrage atenția cel puțin asupra responsabilității ce le revine factorilor de resort în îndrumarea muncii în acest important sector.

Paul DOBRESCU

Primiri la Consiliul de Miniștri

Tovarășul Gheorghe Rădulescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri reprezentant permanent al României în Consiliul de Ajutor Economic Reciproc, președintele în funcțiune al Comitetului Executiv al C.A.E.R., a primit, vineri la amiază, pe Hrisău Danov, vicepreședinte al Conducerei administrative a Băncii Internaționale de Investiții a țărilor membre ale C.A.E.R., și Piotr Nosko, director în Banca Internațională de Investiții, care se află într-o vizită în țara noastră.

La primire au participat Florea Dumitrescu, ministrul finanțelor, Radu Constantinescu, vicepreședinte al Comisiei guvernamentale de colaborare și cooperare economică și tehnică, precum și Mihail Diamandopol, președintele Băncii de Investiții.

Vicepreședintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Gheorghe Rădulescu, a primit, vineri dimineață, pe Abdul Gaffar Baba, ministrul dezvoltării naționale și rurale, conducătorul delegației economice guvernamentale din Malaysia, care face o vizită în țara noastră.

La primire a participat Nicolae Nicolae, prim-adjunct al ministrului comerțului exterior.

În cursul întrevierii, desfășurată într-o atmosferă cordială, au fost discutate posibilitățile privind dezvoltarea și diversificarea schimburilor economice româno-malaysiene. (Agerpres)

Relația „Universitate-liceu” în dezbaterile pedagogilor

Vineri au luat sfîrșit în Capitală lucrările colocoluiului cu tema „Universitate — liceu, unitate dintre învățămîntul superior și învățămîntul liceal”.

Organizat de Institutul central de perfecționare a personalului didactic, colocoluiul a reunit academicieni și alți oameni de știință, profesori din licee și facultăți, cercetători în domeniul pedagogic și psihologiei, precum și reprezentanți ai unor instituții culturale-științifice din București și din țară.

Timp de două zile, participanții au dezbătut numeroase comunicări și referate tratînd coordonarea planurilor și programelor de învățămînt, îmbunătățirea modului de desfășurare a examenului de bacalaureat și a concursului de admitere în facultăți, metodologia procesului de învățămînt, orientarea și selecționarea profesională a tinerilor pe parcursul studiilor liceale și universitare etc.

Încheierea lucrărilor colocoluiului, a avut cuvîntul Mircea Malita, ministrul învățămîntului. (Agerpres)

Adunare comemorativă închinată împlinirii a 150 de ani de la mișcarea revoluționară condusă de Tudor Vladimirescu

CLUJ (Correspondența „Scintei”, Alexandru Mureșan). — La Biblioteca Centrală a Universității Babeș-Bolyai din Cluj a avut loc vineri după amiază o adunare comemorativă închinată împlinirii a 150 de ani de la mișcarea revoluționară condusă de Tudor Vladimirescu. Au partici-

pat cadre didactice universitare, oameni de știință, cultură și artiști, studenți. Despre evenimentele din 1821 și semnificația lor a vorbit conf. dr. Camil Mureșan, decan al Facultății de Istorie-Filozofie a Universității Babeș-Bolyai.

Numirea ambasadorului Republicii Socialiste România în Bolivia

Prin decret al Consiliului de Stat, tovarășul Mircea Nicolaescu a fost numit în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste România în Bolivia, cu reședința la Lima. (Agerpres)

PLENARA CONSILIULUI NAȚIONAL A COOPERATIVELOR AGRICOLE DE PRODUCȚIE

În ziua de 11 iunie a avut loc, la București, Plenara Consiliului Național A Cooperativei Agriculorilor Naționale a Cooperativei Agriculorilor Naționale de Producție și Distribuție.

Plenara a examinat măsurile cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. referitoare la organizarea și desfășurarea activității economice cooperatice, activități al U.N.G.A.P.

Plenara a examinat măsurile cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. referitoare la organizarea și desfășurarea activității economice cooperatice, activități al U.N.G.A.P.

Plenara a examinat măsurile cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. referitoare la organizarea și desfășurarea activității economice cooperatice, activități al U.N.G.A.P.

Plenara a examinat măsurile cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. referitoare la organizarea și desfășurarea activității economice cooperatice, activități al U.N.G.A.P.

Plenara a examinat măsurile cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. referitoare la organizarea și desfășurarea activității economice cooperatice, activități al U.N.G.A.P.

Plenara a examinat măsurile cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. referitoare la organizarea și desfășurarea activității economice cooperatice, activități al U.N.G.A.P.

Plenara a examinat măsurile cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. referitoare la organizarea și desfășurarea activității economice cooperatice, activități al U.N.G.A.P.

Plenara a examinat măsurile cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. referitoare la organizarea și desfășurarea activității economice cooperatice, activități al U.N.G.A.P.

Plenara a examinat măsurile cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. referitoare la organizarea și desfășurarea activității economice cooperatice, activități al U.N.G.A.P.

Plenara a examinat măsurile cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. referitoare la organizarea și desfășurarea activității economice cooperatice, activități al U.N.G.A.P.

Plenara a examinat măsurile cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. referitoare la organizarea și desfășurarea activității economice cooperatice, activități al U.N.G.A.P.

Plenara a examinat măsurile cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. referitoare la organizarea și desfășurarea activității economice cooperatice, activități al U.N.G.A.P.

Plenara a examinat măsurile cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. referitoare la organizarea și desfășurarea activității economice cooperatice, activități al U.N.G.A.P.

Plenara a examinat măsurile cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. referitoare la organizarea și desfășurarea activității economice cooperatice, activități al U.N.G.A.P.

Plenara a examinat măsurile cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. referitoare la organizarea și desfășurarea activității economice cooperatice, activități al U.N.G.A.P.

Plenara a examinat măsurile cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. referitoare la organizarea și desfășurarea activității economice cooperatice, activități al U.N.G.A.P.

Plenara a examinat măsurile cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. referitoare la organizarea și desfășurarea activității economice cooperatice, activități al U.N.G.A.P.

Plenara a examinat măsurile cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. referitoare la organizarea și desfășurarea activității economice cooperatice, activități al U.N.G.A.P.

Plenara a examinat măsurile cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. referitoare la organizarea și desfășurarea activității economice cooperatice, activități al U.N.G.A.P.

Plenara a examinat măsurile cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. referitoare la organizarea și desfășurarea activității economice cooperatice, activități al U.N.G.A.P.

Plenara a examinat măsurile cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. referitoare la organizarea și desfășurarea activității economice cooperatice, activități al U.N.G.A.P.

Plenara a examinat măsurile cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. referitoare la organizarea și desfășurarea activității economice cooperatice, activități al U.N.G.A.P.

Plenara a examinat măsurile cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. referitoare la organizarea și desfășurarea activității economice cooperatice, activități al U.N.G.A.P.

Plenara a examinat măsurile cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. referitoare la organizarea și desfășurarea activității economice cooperatice, activități al U.N.G.A.P.

Plenara a examinat măsurile cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. referitoare la organizarea și desfășurarea activității economice cooperatice, activități al U.N.G.A.P.

Plenara a examinat măsurile cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. referitoare la organizarea și desfășurarea activității economice cooperatice, activități al U.N.G.A.P.

Plenara a examinat măsurile cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. referitoare la organizarea și desfășurarea activității economice cooperatice, activități al U.N.G.A.P.

Plenara a examinat măsurile cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. referitoare la organizarea și desfășurarea activității economice cooperatice, activități al U.N.G.A.P.

Plenara a examinat măsurile cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. referitoare la organizarea și desfășurarea activității economice cooperatice, activități al U.N.G.A.P.

Plenara a examinat măsurile cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. referitoare la organizarea și desfășurarea activității economice cooperatice, activități al U.N.G.A.P.

Plenara a examinat măsurile cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. referitoare la organizarea și desfășurarea activității economice cooperatice, activități al U.N.G.A.P.

Plenara a examinat măsurile cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. referitoare la organizarea și desfășurarea activității economice cooperatice, activități al U.N.G.A.P.

Plenara a examinat măsurile cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. referitoare la organizarea și desfășurarea activității economice cooperatice, activități al U.N.G.A.P.

Plenara a examinat măsurile cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. referitoare la organizarea și desfășurarea activității economice cooperatice, activități al U.N.G.A.P.

Plenara a examinat măsurile cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. referitoare la organizarea și desfășurarea activității economice cooperatice, activități al U.N.G.A.P.

Plenara a examinat măsurile cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. referitoare la organizarea și desfășurarea activității economice cooperatice, activități al U.N.G.A.P.

Săptămîna viitoare pe ecrane: „IUBIRE”



Producție a studiourilor din R.P. Ungară. Regia: Karoly Makk. Cu: Lili Darvas, Mari Torocsik, Ivan Darvas. Film distins cu Premiul criticii cinematografice — Cannes 1971.

Pagini de istorie

(Urmare din pag. 1)

teilor progresiste și antiimperialiste pentru pace și socialism, împotriva focarelor de război existente, să contribuie la înlăturarea posibilității ca aceste focare de război să se înnulească, să crească și să amenințe din ce în ce mai mult pacența conținutului nostru, ba chiar pacea întregii planete.

Nicolae Ceaușescu a fost inițiu al politicii române, din timpurile noastre, care a aruncat de-o parte mânia timidității, a toșit, plin de curaj și de inteligență, în arena internațională sustinînd, în numele partidului său și în numele poporului său, noile principii ale libertății, ale independenței și suveranității naționale, ale neamestecului în treburile interne ale altor partide și ale altor state. La început, poate apariția acestui om pe ecranul politic mondial, și a principilor de politică externă, a fost Nicolae Ceaușescu? Perseverența lui Nicolae Ceaușescu în susținerea noilor sale principii a biruit în bună măsură. Nimeni nu se mai întrebă astăzi, pe nici un continent, cine este Nicolae Ceaușescu. Președintele Consiliului de Stat al României socialiste a demonstrat cu claritate, și nu o singură dată, că nu numai marile state pot juca roluri importante pe plan mondial. În momentul de față România socialistă se află în primul rînd al țărilor care activează pentru o mai bună asigurare a păcii pe pămînt, pentru o mai bună rînduire a lu-

Manifestări consacrate centenarului nașterii lui Nicolae Iorga

La centrul din Craiova al Academiei de Științe Sociale și Politice, s-a desfășurat un simpozion dedicat aniversării a 100 de ani de la nașterea lui Nicolae Iorga, organizat în colaborare de către Centrul pentru cultură și artă al județului Dolj și filialele din localitate ale Societății de Științe Filologice și Istorie.

O manifestare asemănătoare a avut loc și la Universitatea din Craiova. Profesori, conferențieri, lectori și asistenți universitari, cercetători științifici, precum și profesori de istorie și literatură din învățămîntul mediu de cultură generală au făcut comunicări.

Un miliard kilowați — oră la Porțile de Fier

Vineri, aparatele de măsură și control din centrala hidroelectrică „Porțile de Fier” au înregistrat producerea primului miliard kilowați/oră obținut de la pulsarea în sistemul electroenergetic național a celor dintii cantități de electricitate — producția respectivă fiind apropiată de cea realizată în 1938 în toate centralele electrice din țara noastră.

După cum rezultă din situațiile statistice, mai mult de jumătate din cantitatea de energie electrică amintită a fost obținută peste prevederile de plan, fapt datorat pe de o parte de vanșării cu 1—2 luni a termenelor de dare în funcțiune a primelor patru hidroagregate, iar pe de alta, punerii sub sarcină, înainte de termen, a barajului deversor, ceea ce a permis ridicarea nivelului apei în lacul de acumulare și creșterea puterii pe hidroagregat de la 70 la 120—130 MW.

Fotivrit precizărilor făcute de Grigore Sandu, inginer-șef al Întreprinderii centrale hidroelectrice „Porțile de Fier”, producerea primului miliard de kilowați/oră de energie electrică a coincis cu îndeplinirea de către colectivele energietice a sarcinilor de plan venite pe primul semestru al anului.

Un miliard kilowați — oră la Porțile de Fier

Un miliard kilowați — oră la Porțile de Fier

Vineri, aparatele de măsură și control din centrala hidroelectrică „Porțile de Fier” au înregistrat producerea primului miliard kilowați/oră obținut de la pulsarea în sistemul electroenergetic național a celor dintii cantități de electricitate — producția respectivă fiind apropiată de cea realizată în 1938 în toate centralele electrice din țara noastră.

După cum rezultă din situațiile statistice, mai mult de jumătate din cantitatea de energie electrică amintită a fost obținută peste prevederile de plan, fapt datorat pe de o parte de vanșării cu 1—2 luni a termenelor de dare în funcțiune a primelor patru hidroagregate, iar pe de alta, punerii sub sarcină, înainte de termen, a barajului deversor, ceea ce a permis ridicarea nivelului apei în lacul de acumulare și creșterea puterii pe hidroagregat de la 70 la 120—130 MW.

Fotivrit precizărilor făcute de Grigore Sandu, inginer-șef al Întreprinderii centrale hidroelectrice „Porțile de Fier”, producerea primului miliard de kilowați/oră de energie electrică a coincis cu îndeplinirea de către colectivele energietice a sarcinilor de plan venite pe primul semestru al anului.

LOTO

Numerale extrase la trag

CU ADUNARE DE SOLIDARITATE CU TOPORULUI COREEAN

La uzina „Vulcan” din Capitala a avut loc, vineri dupa-amiaza, o adunare de solidaritate cu lupta poporului coreean, organizata de Liga romana de prietenie cu popoarele din Asia si Africa.

Au luat parte reprezentanti ai comitetului de partid, comitetului sindicalului si ai conducerii uzinei, un mare numar de muncitori, ingineri, tehnicieni si functionari din intreprindere.

Au participat Li Ha Zun, insarcinat cu afaceri ad-interim al R.P.D. Coreene la Bucuresti, si membri ai ambasadei.

Adunarea a fost deschisa de Ion Bokar, membru al Comitetului Ligii romane de prietenie cu popoarele din Asia si Africa.

A luat apoi cuvintul Pompiliu Tăulescu, secretarul Comitetului de partid al uzinei „Vulcan”, care a facut o trecere in revista a repretrensi si terorii exercitate de peste 25 de ani de regimul ciliaci Pak Cijan Hi asupra populatiei din partea de sud a Coreei.

Relinerea cu forta de catre autoritatile americane asupra si administratiile de la Seul a unui aviator aparținind R.P.D. Coreene, provocarea continue in zona comuna de securitate impotriva personalului R.P.D. Coreene constituie un prim-majid focal de incalzare si amenintari la adresa R.P.D. Coreene, a pacii in intreaga regiune, a aratat vorbitorul.

In contrast cu politica reacionara, de acceiere a regimului marioneta Pak Cijan Hi, a spus in continuare vorbitorul — R.P.D. Coreean, de-a lungul anilor, a luat un sir de initiative si a prezentat numeroase propuneri constructive in vederea inlaturării pasnice a tarii. Recentul program privind crearea pacifica democratiei si independenta a Coreei, adoptat de Adunarea Populara Supremă a R.P.D. Coreene, cuprinde masuri practice concrete, a caror implinire ar aduce in mod evident o contributie de mare importanta la cauza pacii si securitatii in Asia si in intreaga lume. Un element esential, menit sa asigure infaptuirea dezideratului de unificare pasnica a tarii, este retragerea trupelor americane si ale aliatilor lor din Coreea de Sud.

Poporul roman a fost si este alaturi de poporul coreean, acordandu-i intregul sau sprijin, el este pe deplin solidar cu natiunile si aspiratiile sale de a fi liber si independent, de a singura natiune, intr-o patrie unita democratica si prospera, se pronunta pentru respectarea dreptului sacru al poporului coreean de a-si hotari destinele corespunzator intereselor sale nationale. Aceasta pozitie a fost exprimata si in declaratiile Comitetului pentru politica externa a Marii Adunari Naționale.

La Republica Socialiste Romania, care sprijina propunerile de unificare pasnica a Coreei, adoptate de Adunarea Populara Supremă a R.P.D. Coreene.

Televizind ca in aceste zile are loc un eveniment memorabil in evolutia ascendenta a relatiilor de prietenie si solidaritate militanta dintre cele doua tari — vizita oficiala de prietenie in R.P.D. Coreeană a delegatiei de partid si guvernamentale romane, condusa de tovarasul Nicolae Ceausescu, vorbitorul a spus: Simtam convinsi ca aceasta vizita, inlaturarea si convorbirile ce au loc cu acest prilej vor intari si mai puternic sentimentul solidaritatii noastre de lupta, pentru afirmarea socialismului in lume.

In continuare a luat cuvintul Li Ha Zun, insarcinat cu afaceri ad-interim al R.P.D. Coreeană a Bucuresti, care a prezentat situatia grea a populatiei muncitoare din Coreea de Sud, teroarea la care o supune clica regimului lui Pak Cijan Hi, evadandu-i luca tuturor patirilor sale, a aratat vorbitorul. Partidul Muncii din Coreea si guvernul R.P.D. Coreean au depus toate eforturile in vederea retragerii din tara a trupelor agresoare ale imperialismului american, pentru infaptuirea in mod independent a unificarii patriei, fara nici un amestec din afara, sa-u pronunat consecvent pentru realizarea

unificării pasnice a țării pe calea tinerii unor alegeri generale si libere, alt in nord, cit si in sud, pentru formarea unui guvern central unitar si democratic, dupa ce vor fi retrase din Coreea de Sud trupile imperialiste americane. Vorbitorul a amintit propunerile R.P.D. Coreene de renunțare reciproca la folosirea fortei armate de catre cele doua parti din nord si sud si de reducere a efectivelor ambelor armate, de dezvoltarea schimburilor economice si culturale, de realizarea de calatoriile ale persoanelor si a traficului postal dintr-o parte in alta a Coreei.

Vorbitorul a aratat apoi ca imperialismul american intreprinde o feroala agitatie anticomunistă in toata Coreea de Sud, intesec tot mai mult provocand impotriva partii de Nord a Republicii, ceea ce face ca in Coreea situatia sa se menina extrem de incordata.

In incheiere, Li Ha Zun a subliniat ca poporul coreean cunoaste bine actiunile de solidaritate intreprinse de poporul roman, in sprijinul luptei sale pentru unificarea patriei si a exprimat recunostinta poporului coreean pentru acest sprijin. Poporul coreean — a spus el — intimpina cu mare caldura vizita in R.P.D. Coreeană a delegatiei de partid si guvernamentale condusa de tovarasul Nicolae Ceausescu, vizita care va contribui mult la intarirea si dezvoltarea continua a relatiilor frațesti statornice intre partidele si popoarele celor doua tari.

(Agerpres)

In continuare a luat cuvintul Li Ha Zun, insarcinat cu afaceri ad-interim al R.P.D. Coreeană a Bucuresti, care a prezentat situatia grea a populatiei muncitoare din Coreea de Sud, teroarea la care o supune clica regimului lui Pak Cijan Hi, evadandu-i luca tuturor patirilor sale, a aratat vorbitorul. Partidul Muncii din Coreea si guvernul R.P.D. Coreean au depus toate eforturile in vederea retragerii din tara a trupelor agresoare ale imperialismului american, pentru infaptuirea in mod independent a unificarii patriei, fara nici un amestec din afara, sa-u pronunat consecvent pentru realizarea

Cronica zilei

Vineri dimineala a parăsit Capitala Vittorio Visnapea Gulocardi, director general al Oficiului Naționalilor Unite din Geneva, care, impreună cu soția, a facut o vizita in tara noastra la invitatiile Ministerului Afacerilor Externe.

La plecarea, pe aeroportul Otopeni, oastele a fost condusa de Petru Burlacu, adjunct al ministrului afacerilor externe, de functionari superiori din M.A.E., precum si de Sayed Abbas Chedid, directorul Centrului de informare al O.N.U. din Bucuresti.

A fost prezent Niccolo Moscato, ambasadorul Italiei la Bucuresti.

Recent, s-a incheiat la Menton (Franta) prima editie a Festivalului international al filmului de securitate, cu tema „Munca si securitatea in film”, inițiat de Comitetul international pentru difuzarea artei

si literaturii prin cinematograful (C.I.D.A.L.C.). Pe lista filmelor premiate la acest concurs cinematografic, la care au participat 23 de tari, se inscrie si filmul românesc „Antotimpurile mirsei”, al regizorului Alecu Croitoru, distins cu „Premiul pentru cel mai bun film de folclor”.

Vineri, delegatia parlamentara columbiana condusa de Ciro Rios Nieto, presedintele Comisiei de relatii externe a Senatului Republicii Columbia, a continuat vizita pe Jarul Marii Negre. S-au facut popasuri in cele mai tinere statiuni marine din sudul litoralului românesc — Neptun, Jupiter, Venus si Saturn — la Eforie Sud si Eforie Nord, precum si in statiunea Mamaia.

Scara, pe ambarcuni columbieni s-au inapoiat in Capitala.

(Agerpres)

VIENA Convorbiri între delegația P.C.R. și o delegație a P.C. din Austria

VIENA 11 — Corespondentul Agerpres, P. Stănescu, transmite: Vineri dimineata au inceput convorbirile între delegatia Partidului Comunist Român și o delegatie a Partidului Comunist din Austria.

La discutiile au participat tovarasii Leonte Rațu, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., conducătorul delegatiei romane, Vasile Vlad, membru supleant al C.C., sef de sectie la C.C. al P.C.R., Traian Dudaș, membru supleant al C.C., prim-secretar al Comitetului Județean P.C.R. — Mehedinti, Dumitru Ghise, membru supleant al C.C., adjunct de sef de sectie la C.C. al P.C.R., iar din partea P.C.A. — Erwin Schrif, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.C.A., Friedl Furnberg și Walter Wachs, membri ai Biroului Politic, Heinrich Fritz, membru al C.C., seful sectiei externe a C.C. al P.C.A., Johann Steiner, activist al sectiei externe a C.C. al P.C.A.

Convorbirile s-au desfasurat intr-o atmosfera cordiala, tovarasii au discutat asupra avizelor institutiilor electorale austriece si au discutat intre alegatori si candidatii propusi.

In acest cadru, la Moscova, Alexei Kosighin, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., presedintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a avut o conferinta cu ministrul de la Viena pentru a rezolva problemele de politica externa a Uniunii Sovietice. Comitetul Central al partidului si guvernul sovietic, a spus vorbitorul, acordă o mare atentie problemelor dezvoltării economice, cooperării a colaborării economice, cooperării in productie si tehnico-stiintifice cu celelalte tari socialiste. In actualul cinciinal, in conformitate cu directiunile aprobate de Congresul al XXIV-lea al U.R.S.S. in luna iunie, tovarasii isi extind simțitor comertul cu țările socialiste. Aceasta, a subliniat Alexei Kosighin, ne va da posibilitatea ca, pe baze reciproce avantajoase, să satisfacem in mai mare masura necesitățile economice si materiale de diferite tipuri de utilitate si materiale, să îmbunătățim substanțial aprovizionarea populatiei cu mărfuri de larg consum. Relatiile economice dintre țările socialiste sunt relatii de colaborare socialista frățesca, ele se bazează pe egalitate in drepturi si sprijin reciproc, a subliniat vorbitorul.

Abordind problemele situatiei europene, seful guvernului sovietic a relevat ca tratatul sovieto-german, ca si tratatul dintre Polonia si R.F.G., se bazează pe necesitatea de a porni de la situatia de fapt, care s-a stabilit ca urmare a celui de al doilea război mondial si a evolutiei politice. Doar în acest caz, subliniat vorbitorul, tratatele inlămpina pozitia inversunata a adversarilor destinderei, care încearcă in fel si chip să impiedice ratificarea si intrarea lor in vigoare. Imparținat, a spus vorbitorul, opinia exprimata nu de mult de cancelarul R.F.G., Brandt, ca aceste tratate sunt „un exemplu al modului cum se poate obtine partenerismul egal in drepturi in opera de menținere a pacii”. Doar țelul principal al tratatelor este de a contribui la trecerea de la ostilitate si neîncredere la o împacare reala, la înțelegere reciproca si colaborare. Acum, a mentionat Alexei Kosighin, s-arbăra este de a nu permite cercurilor militariste să întoarcă inapoi evolutia din Europa spre intensificarea incordării si frictiunilor între state.

Evoind evolutia situatiei din Orientul Apropiat, vorbitorul a aratat ca in ultimul timp au aparut unele reglementari echitabile recurg la diferite manevre politice, legate, in special, de initiativa de pace a R.A.U. in problema deschiderii Canalului de Suez. Ţelul acestor manevre este de a consolida ocuparea israeliana a teritoriilor arabe, de a slăbi nemulțumirea pe care o provoacă politica israelului numeroasele tari interesate in deschiderea canalului. Poporul sovietic, a declarat Kosighin, este solidar cu poporul R.A.U. si al celorlalte țări arabe in lupta impotriva imperialismului, pentru eliberarea teritoriilor arabe ocupate, pentru independența nationala si progres social. Aceasta soliditate, a spus el, a fost bine exprimata in semnarea recentului tratat de prietenie si colaborare între Uniunea Sovietică si Republica Arabă Unită. Ajutând Republica Arabă Unită și celelalte țări arabe să-și întărească securitatea, spus in continuare vorbitorul, Uniunea Sovietică depune, totodata, eforturi intense in scopul reglementării pasnice a situatiei din Orientul Apropiat, in conformitate cu deciziile rezolute a Consiliului de Securitate al O.N.U.

In continuare, seful guvernului sovietic s-a ocupat de problema relatiilor sovieto-americane. El a declarat: „In ceea ce ne privește, sistemul așa cu ducem tratative cu Statele Unite in mod concret si intr-o sfera largă de probleme economice reciproce”. Se înțelege ca pozitia noastră constructivă nu a avut niciodată și nu are absolut nimic comun cu ceea ce se numeste politica celor două superputeri”.

Ocupindu-se de unele probleme ale situatiei din Asia de Sud, Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakistaneze. Guvernul sovietic, a spus el, este îngrijorat de cresterea incordării in regiunile dintre acesti doi vecini ai U.R.S.S., încordare legata de cunoscutele evenimente din Pakistanul răsăriten, Uniunea Sovietică, a spus vorbitorul, continua să se pronunțe pentru solutionarea pasnica a tuturor problemelor care apar in relatiile dintre India și Pakistan și considera că o bază bună pentru aceasta continuă să rămână declaratiile de la Tashkent. Alexei Kosighin a subliniat ca pentru pacea din această parte a lumii o mare importanta are situatia relatiilor indo-pakist

viata internationala

Incheierea lucrărilor Congresului a XVI-lea al Partidului Popular Revoluționar Mongol

ULAN BATOR 11 — Trimisul special Agrepres, Gh. Ciobanu, transmis: In sala festiva a Palatului Marelui Hural Popular din Ulan Bator a avut loc vineri sedinta de inchidere a lucrărilor celui de-al XVI-lea Congres al Partidului Popular Revoluționar Mongol. In sala se aflau delegați și invitați mongoli, precum și delegații partidelor comuniste și muncitorești și ale partidelor democratice care au participat ca invitati la lucrările congresului.

Tovarășul Jumjaaghiin Tedenbal, prim-secretar al C.C. al P.P.R.M., a anunțat că delegații la congres au ales într-o atmosferă de deplină unitate noile organe conducătoare de partid: Comitetul Central, format din 63 membri și membrii suplenți, și Comisia centrală de revizii.

Primă plenară a noului Comitet Central a ales Biroul Politic al C.C. al P.P.R.M., din care fac parte: T. Dughersuren, N. Jagvaral, S. Luvjav, D. Molomjan, D. Molomjan, J. Sambu și J. Tedenbal.

Plenara a ales în funcția de prim-secretar al C.C. al P.P.R.M. pe tovarășul Jumjaaghiin Tedenbal. Tovarășii P. Dughersuren, N. Jagvaral, D. Molomjan și B. Luvjav, au fost aleși secretari ai C.C. al P.P.R.M. Președintele al Comitetului central de partid de pe lângă C.C. al P.P.R.M. a fost ales tovarășul N. Luvjavravan. Din însărcinarea noului C.C. tovarășii Tedenbal și un număr de delegați pentru încrederea acordată.

Apoi, delegații la congres au aprobat documentele dezbătute în timpul lucrărilor. În continuare, au fost citite declarațiile celui de-al XVI-lea Congres al P.P.R.M., privind solidaritatea cu popoarele din Indochina și în sprijinul popoarelor arabe. În cuvântul de încheiere, tovarășul Jumjaaghiin Tedenbal a înfățișat principalele concluzii ale lucrărilor congresului privind activitatea partidului, dezvoltarea economică și politică a societății și edificarea în viitor a socialismului în R.P. Mongolă. „Partidul nostru, parte integrantă a mișcării comuniste internaționale, are datoria ca și pe viitor să transpună neabătut în viața programul sarcinilor partidului în vederea desăvârșirii construcției socialismului în R.P. Mongolă”, a spus vorbitorul. În continuare, Jumjaaghiin Teden-

bal a relevat satisfacția participanților la congres față de prezenta la lucrările înaltului for de partid mongol a delegaților partidelor comuniste și muncitorești din toate regiunile lumii. „In intile delegaților la congres și ale tuturor oamenilor muncii din tara noastră au aflat un puternic răsunet luările de cuvânt ale reprezentanților partidelor frățești, în care aceștia au realizat un schimb de experiență asupra luptei pentru construcția societății socialiste și comuniste, în sprijinul intereselor celor mai importante ale omenirii: muncii, pentru eliberarea națională și progresul social al popoarelor”, a spus vorbitorul, care a adresat reprezentanților partidelor frățești mulțumiri pentru participarea la lucrările congresului și urările adresate oamenilor muncii mongoli.

„Permiteți-mi să-mi exprim convingerea profundă că întregul popor mongol, aprobând hotărârile celui de-al XVI-lea Congres al P.P.R.M., va împlini într-o atmosferă de mare avânt politic și creator apropiata aniversare glorioasă a jumătății de veac a revoluției populare mongole cu noi succese strălucite pe tărîmul muncii constructive. Toate forțele și energiile noastre sînt mobilizate pentru traducerea în viață cu succes a programului celui de-al XVI-lea Congres al partidului — a încheiat tovarășul Jumjaaghiin Tedenbal.

Vineri, în Palatul Marelui Hural Popular al R.P. Mongole, a avut loc în prezența conducătorilor de partid și de stat mongoli, solemnitatea înmînării medaliilor jubiliare „50 de ani de la victoria revoluției populare mongole” delegaților de partid participante la lucrările celui de-al XVI-lea Congres al P.P.R.M., printre care și delegații Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Mihai Gere, membru supleant al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. Medalile au fost înmînate de J. Sambu și J. Tedenbal, președintele Prezidiului Marelui Hural Popular.

În aceeași zi, Comitetul Central al Partidului Popular Revoluționar Mongol a oferit o recepție în cinstea oștilor străini la congres.

VIZITA ÎN YUGOSLAVIA A TOVARĂȘULUI IOSIF BANC

BELGRAD 11 — Corespondentul Agrepres, George Ionescu, transmite: Continuându-și vizita în R.S.F. Iugoslavia, tovarășul Iosif Banc, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, a fost vineri dimineața oaspetele colectivului Combinatului agro-industrial „Belgrad”, una dintre cele mai mari întreprinderi de acest fel din Iugoslavia, unde i-au fost prezentate activitatea unor unități specializate în creșterea animalelor, metodele folosite pentru sporirea producției de carne și lapte. Oaspetele a plecat apoi la Novi Sad, unde a făcut o vizită la sediul Vei Executive provinciale, fiind întâmpinat și salutat de Sava Filipovici, vicepreședinte al Vei Executive a Voivodinei. Au fost vizitate, de asemenea, întreprinderile „Betonul”, care realizează produse destinate agriculturii, precum și sistemul de hidroameliorații Dunăre-Tisa-Dunăre.

În cursul călătoriei, tovarășul Iosif Banc a fost însoțit de Radiove Markovici, vicepreședinte al Vei Executive a Republicii Socialiste Serbia.

W. Ulbricht l-a primit pe C. Almeyda

BERLIN 11 (Agrepres). — Walter Ulbricht, președintele Consiliului de Stat al R.D. Germane, l-a primit joi pe Clodomiro Almeyda, ministrul de externe al Republicii Chile, aflat în vizită la Berlin. În cursul convorbirii care a avut loc cu acest prilej, Walter Ulbricht a relevat importanța victoriei forțelor populare din Chile și succesele obținute de poporul și guvernul chilian în înfruntarea programului democratic, antiimperialist.

GUVERNUL FRANCEZ ESTE FAVORABIL UNEI CONFERINTE GENERAL-EUROPENE

M. Schumann despre unele probleme internaționale

PARIS 11 (Agrepres). — Într-un discurs rostit în Adunarea Națională, Maurice Schumann, ministrul de externe al Franței, a abordat problema convocării unei conferințe general-europene pentru securitate, subliniind că „respingerea împărțirii lumii în blocuri antagoniste”, „îndependența opțiunilor Franței” și „serviciul în slujba păcii” determină guvernul său să fie favorabil conferinței.

Maurice Schumann a afirmat că Franța a ales o poziție de independență în problema conflictului din Orientul Apropiat. „Ea ar îneca să se aplece pe o asemenea poziție dacă și-ar modifica politica, de exemplu, în ce privește armamentul pentru țările aflate pe frontul de bătaie sau doctrina privind nedobindirea de teritorii prin război”, a spus ministrul francez.

Abordînd unele aspecte legate de Piața comună, vorbitorul a relevat că negocierile de largă mî și-au atins încă scopul. „În ce privește aprofundarea relațiilor comune”, a declarat Maurice Schumann, trebuie să constată că, după părerea noastră, ritmul este prea lent și, mai ales, nesigur.”

Făcînd aluzie la recenta hotărîre a guvernului R.F. a Germaniei de a institui un curs fluctuant al mărcii

SESUNEA ADUNĂRII NAȚIONALE A R. D. VIETNAM

Ton Duc Thang ales în funcția de președinte al țării

HANOI 11 (Agrepres). — Agenția V.N.A. anunță că la Hanoi a avut loc prima sesiune a Adunării Naționale a R. D. Vietnam a celei de-a patra legislatură.

Ton Quang Phiet, secretar general al Comitetului Permanent al Adunării Naționale, a prezentat un raport cu privire la desfășurarea și rezultatele alegerilor pentru Adunarea Națională a celei de-a patra legislatură. Nguyen Duy Trinh, vicepremier și ministru al afacerilor externe, a prezentat, în numele Consiliului de Miniștri, un raport privind activitatea diplomatică, iar Vo Nguyen Giap, vicepremier și ministru al apărării naționale, a prezentat un raport cu privire la situația luptei militare. De asemenea, a fost prezentat un raport în legătură cu activitatea Comitetului Permanent între cele două legislaturi.

În continuare, Adunarea Națională a procedat la alegerea conducătorilor și a organelor de stat. Ton Duc Thang a fost ales președinte al R. D. Vietnam, iar Nguyen Luong

Bang, vicepreședinte. Președinte al Comitetului Permanent al Adunării Naționale a fost ales Truong Chinh. Fam Van Dong a fost desemnat președinte al Consiliului de Miniștri, iar Vo Nguyen Giap, Nguyen Duy Trinh, Le Thanh Nghi, Phao Ke Toai, Nguyen Con, Do Muoi și Hoang Anh, vicepreședinți. Vo Nguyen Giap deține și funcția de ministru al apărării, iar Nguyen Duy Trinh — de ministru al afacerilor externe. Tran Quoc Hoan este ministru al securității publice, Xuan Thuy — ministru fără portofoliu, Duong Quoc Chinh — ministru al afacerilor interne, iar Le Quang Ba — președinte al Comitetului de Stat al Planificării.

Adunarea Națională a ales, de asemenea, Consiliul Apărării Naționale. Președinte al Consiliului a fost ales Ton Duc Thang, iar vicepreședinte — Fam Van Dong.

În cadrul sesiunii de închidere, președintele R. D. Vietnam, Ton Duc Thang, și președintele Consiliului de Miniștri, Fam Van Dong, au rostit cuvîntări.

Sosirea la Atena a ministrului de externe al României

ATENA 11. — Corespondentul Agrepres, Al. Cimpeanu, transmite: Ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Corneliu Mănescu, a sosit vineri la Atena. Pe aeroportul Ellinikon, el a fost întâmpinat de Ch. Xanthopoulos-Palamas,

subsecretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe al Greciei, Jean Ch. Cambiotis, ambasadorul Greciei la București, și alte persoane oficiale.

Au fost de față ambasadorul României la Atena, Francisc Păcuraru, și membri ai ambasadei.

Vineri dimineața a plecat spre Atena ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Corneliu Mănescu, care, la invitația guvernului grec, va face o vizită oficială în această țară.

La plecare, pe aeroportul Otopeni, ministrul român a fost condus de Vasile Gliga, Petru Burlacu, adjuccii ai ministrului, funcționari superiori din M.A.E.

Au fost prezenți Jean Ch. Cambiotis, ambasadorul Greciei la București, și membri ai ambasadei.

CONVORBIRI CU PRIMUL MINISTRU ȘI MINISTRUL DE EXTERNE AL GRECIEI

În cursul zilei de vineri, ministrul de externe al României, Corneliu Mănescu, a avut o întrevvedere cu primul ministru și ministru al afacerilor externe al Greciei, Gheorghios Papadopoulos. Au fost de față ambasadorul României la Atena, Francisc Păcuraru, și Ch. Xanthopoulos-Palamas, subsecretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe.

În cursul convorbirii care a avut loc cu acest prilej s-a realizat un schimb de păreri cu privire la stadiul actual și evoluția în continuare a relațiilor romano-grecesci. S-a constatat că relațiile dintre România și Grecia în prezent în interesul celor două popoare, al colaborării internaționale și păcii. Au fost, de asemenea, abordate unele probleme internaționale actuale, deosebit de mult în legătură cu securitatea europeană și colaborarea balcanică.

Convorbirea s-a desfășurat într-o atmosferă de sinceritate și respect reciproc.

În aceeași zi, primul ministru și ministrul afacerilor externe al Greciei, Gheorghios Papadopoulos, a oferit un dejun oficial în onoarea ministrului de externe al României, Corneliu Mănescu, și a soției sale. La

dejun au participat Nicolae Ecobescu, adjunct al ministrului de externe, Francisc Păcuraru, ambasadorul român la Atena, membru al ambasadei din partea Greciei, Gheorghios Stylianos Pattakos, prim-vicepremier, N. Makarezos, ministru al coordonării economice, I. Patas, ministru fără portofoliu, S. Zappas, ministrul comerțului, A. Androustopoulos, ministrul finanțelor, H. Vasiliakopoulos, ministrul agriculturii, Ch. Xanthopoulos-Palamas, subsecretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe, general O. Anghelidis, șeful forțelor armate, J. Cambiotis, ambasadorul Greciei la București.

Dejunul s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

Tendințe pozitive în relațiile interbalcanice

CONFERINȚA DE PRESĂ A LUI DRAGOLIB VUJTA

BELGRAD 11 (Agrepres). — În relațiile dintre unele țări balcanice s-au înregistrat, în ultimul timp, schimbări pozitive, care contribuie la normalizarea situației și la o colaborare mai largă în această parte a lumii, a declarat Dragoljub Vujta, purtător de cuvînt al Secretariatului de stat iugoslav pentru afacerile externe, la o conferință de presă organizată la Belgrad și relatăată de agenția Tanjug. Subliniind că nu au fost înlăturate, desigur, toate elementele negative ce stau în calea relațiilor de bună vecinătate și a colaborării în această zonă, purtătorul de cuvînt a spus că Iugoslavia se pronunță pentru colaborarea între țările și popoarele balcanice pe baza respectării principiilor independenței, suveranității, integrității, egalității în drepturi și nemeștelii în treburile interne. „Aceasta este singura cale posibilă pentru asigurarea stabilității relațiilor și a colaborării între țările balcanice, pentru crearea condițiilor necesare ca Balcanii să devină o zonă a păcii, colaborării și securității”.

Pentru sporirea aportului O. I. M. la dezvoltarea națiunilor

Cuvîntarea ministrului muncii al României la Conferința Internațională a Muncii

GENEVA 11 (Agrepres). — La Palatul Națiunilor Unite din Geneva continuă lucrările celei de-a 56-a Conferințe Internaționale a Muncii. Au loc dezbateri pe marginea raportului directorului general al Organizației Internaționale a Muncii, document care sintetizează activitatea O.I.M. și schițează principalele preocupări de viitor.

În cadrul dezbaterilor a luat cuvîntul ministrul muncii al Republicii Socialiste România, Petru Lupu, care a relevat însemnătatea actualei sesiuni a conferinței, chemată să examineze probleme de stringență actualitate ale dezvoltării economice în corelație cu exigențele progresului social. Vorbitorul a arătat că, avînd în vedere necesitatea obiectivă a cooperării dintre state, astăzi va trebui să dea un nou impuls colaborării în domeniile care sînt proprii organizației, astfel încît O.I.M. să-și sporească aportul la facilitarea eforturilor de dezvoltare ale tuturor națiunilor, în primul rînd ale celor în curs de dezvoltare, să lăture și lăchidarea disparităților între diferitele țări, regiuni și categorii ale populației globului.

Analizînd principalele probleme ridicate în raportul directorului general cu privire la activitatea O.I.M., vorbitorul a apreciat că organizația a obținut o serie de rezultate pozitive în promovarea cooperării ca factor menit să atenueze discrepanțele dintre state în dezvoltarea economică. Organizația, a spus el, dispune de resurse pentru ca în conformitate cu mandatul ce l-a fost încredințat, să se angajeze mai hotărît pe calea susținerii eforturilor de dezvoltare economică și socială. În acest sens, ministrul român a făcut unele sugestii și recomandări concrete în legătură cu domeniile ce vor trebui să se bucure de o atenție sporită în activitatea viitoare a O.I.M.; el a evidențiat necesitatea stimulării cooperării internaționale în acele domenii care depășesc în mod obiectiv posibilitățile actuale ale țării aflate în plin proces de dezvoltare, precum și utilitatea examinării, în continuare, în spirit realist și cu mai multă stăruință, a modalităților de ameliorare a structurii și mecanismului instituțional al O.I.M. Accentul va trebui pus, după părerea noastră, a arătat vorbitorul, pe adaptarea structurii O.I.M. la realități, pe democratizarea mecanismului ei, conform cu cererile legitime ale unui mare număr de state. În conformitate cu normele de drept și cu cerințele echității, trebuie să se acționeze constant pentru ca O.I.M. să devină pe deplin o organizație a statelor născută în drepturi. Ne pronunțăm cu toată fermitatea împotriva oricăror tendințe de încălcare a principiilor de drept și a normelor înscrise în constituția organizației, a declarat ministrul român.

Apredem că, în perioada următoare, problema folosirii forței de mun-

AGENTILE DE PRESĂ TRANSMIT:

Ambasadorul R. P. Chineze în U.R.S.S., Liu Sin-ciu-an, a efectuat timp de 20 de zile, o călătorie în orașele Dusanbe, Tashkent, Frunze, Alma-Ata și Novosibirsk. În timpul călătoriei, el a vizitat întreprinderi industriale, cohozorii și sovhozuri, instituții științifice și culturale, informează agenția TASS.

O delegație română condusă de Ștefan Constantinescu, adjunct al ministrului industriei metalurgice, a sosit la Alger. Delegația urmează să aibă convorbiri la Ministerul algerian al Industriei și Energiei, la Societatea națională de siderurgie „S.N.S.” și la societatea națională de cercetări și exploatare minieră Sonarem.

Huan lun-șen, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. Chineze, șeful Marelui Stat Major al Armatei Populare Chineze de Eliberare, și Iao Ven-juan, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. Chineze, au avut o convorbire cu Le Duc Tho, membru al Biroului Politic al C.C.

MOSCOVA

Intrevedere A. Gromiko - Roa Garcia

MOSCOVA 11 (Agrepres). — La Moscova a avut loc o întrevedere între Andrei Gromiko, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., și Raul Roa Garcia, ministrul de externe al Cubei, aflat, la invitația guvernului sovietic, într-o vizită oficială de prietenie în capitala U.R.S.S. În timpul intrevederii, cei doi miniștri au făcut un schimb de opinii asupra unui larg cerc de probleme privind dezvoltarea relațiilor sovieto-cubaneze, precum și situația internațională actuală — informează agenția TASS.

La invitația grupului parlamentar al U.R.S.S., la Moscova a sosit Plo Carlo Terenzio, secretar general al Uniunii Interparlamentare. Oaspetele a fost primit de Alexei Sitikov, președintele grupului parlamentar al U.R.S.S., rețeaua agenția TASS.

O delegație comercială peruană, condusă de Carlos Alzamora Traverso, subsecretar pentru probleme economice în Ministerul Afacerilor Externe, a sosit într-o vizită de prietenie în China — informează agenția China Nouă.

Procesele a cinci cetățeni americani care au violat recent apele teritoriale ale Cubei și au pătruns ilegal pe teritoriul național vor începe în fața unor instanțe revoluționare din Havana, a anunțat guvernul cubanez. Pe de altă parte, ziarul „Germania” anunță deschiderea unei anchete în legătură cu pătrunderea în apele teritoriale cubaneze a unui remorcher american.

Vizita grupului de tineri sovietici efectuată în Berlin occidental în invitația Organizației vest-berlineze „Tineretul Evanghelic” a luat sfîrșit, informează agenția TASS. Tinerii sovietici au vizitat întreprinderi industriale și instituții de învățămînt și au fost primiți de primarul Berlinului occidental, Klaus Schuetz.

Continuă experimentele științifice pe stația orbitală „Saliut”

MOSCOVA 11 (Agrepres). — Vineri la ora 14.00, ora Moscovei, stația orbitală științifică sovietică „Saliut” efectuează un număr de 863 rotații în jurul Pământului, dintre care 68 cu echipaj la bord.

În cursul celor de-a cinci zile de lucru, în atmosfera Cosmonauticii au început, de asemenea, efectuarea experimentelor cu un telescop destinat unor porțiuni de uscat sau acoperite cu gama. Conform programului de zbor, a stabilit loc orientare a stației și trecerea acesteia la regimul de sta-

bilizarea automată. În aceeași zi au fost făcute cercetări privind influența mediului cosmic asupra proprietăților difuziilor obiectelor utilizate în optică, ceea ce va slui la proiectarea telescoapelor astronomice extraatmosferice.

BELGRAD Cea de-a doua ședință a Conferinței organizațiilor Uniunii Comunistilor din Armata Populară Iugoslavă

BELGRAD 11 (Agrepres). — Activitatea comunistilor din armata iugoslavă, legată de actuala situație politico-socială, precum și amendamentele la Constituție au constituit tema celei de-a doua ședințe a Conferinței organizațiilor Uniunii Comunistilor din Armata Populară Iugoslavă, care a avut loc la Belgrad, informează agenția Tanjug. La ședință au participat toți membrii Prezidiului U.C.I. din rîndurile armatei, precum și Vladimir Bakarić, membru al Biroului Executiv al Prezidiului U.C.I., și Nikola Lubjicic, secretar de stat pentru apărarea națională.

În raportul pregătit pentru conferință, menționează agenția, se arată: Efectivul armatei sîrbiene a hotărît concluziv că de-a 17-a ședință a Prezidiului U.C.I., hotărârile celei de-a doua ședințe a Conferinței organizațiilor Uniunii Comunistilor din Armata Populară Iugoslavă reprezintă forțele armate comune ale tuturor popoarelor și naționalităților din Iugoslavia.

Mitingul de la Velika Gorica

ZAGREB 11 (Agrepres). — Agenția Tanjug anunță că, la 10 iunie, în localitatea Velika Gorica, de lângă Zagreb, a avut loc un miting consacrat sărbătoririi a 30 de ani de la revoluție și 26 de ani de la eliberarea Croației.

La începutul acestui prilej, Miko Tripalo, membru al Biroului Executiv al Prezidiului U.C.I., a declarat că Croația poate să progreseze numai în cadrul adevăratei comunități iugoslavo multinaționale, bazate pe egalitatea în drepturi. El s-a referit la perioada în care „popoarele iugoslavo au fost împinse de acțiunile ocupațiilor fasciste într-un război fratricid” și a menționat că „în acea perioadă se părea că nu există forțe care să poată să creeze perspectivă viitoare. Dar, a spus în continuare vorbitorul, în condițiile care hiterliștii învingeau pe toate fronturile, cînd Europa era ocupată și cînd armatele germane fasciste pătrunseseră mult pe teritoriul Uniunii Sovietice în tara noastră a existat un grup mic de oameni care a fost gata să înfruntă o nouă comunitate, socialistă. Sintem mindri

Lucrările Consiliului de administrație al P.N.U.D.

Intervenția șefului delegației române

SANTIAGO DE CHILE 11. — Corespondentul Agrepres transmite: La Santiago de Chile continuă lucrările Consiliului de administrație al Programului Națiunilor Unite pentru Dezvoltare (P.N.U.D.). La sesiune participă și o delegație română, condusă de Gheorghe Diaconescu, reprezentant permanent al țării noastre la O.N.U.

Reuniunea a aprobat două proiecte de cooperare între P.N.U.D. și România.

Luînd cuvîntul în cadrul dezbaterilor, șeful delegației române a arătat că prezenta sesiune a Consiliului P.N.U.D. are o semnificație particulară. Ea marchează începutul unei etape noi în domeniul cooperării, care coincide cu lansarea programului O.N.U. pentru cei doi decenii de dezvoltări; sesiunea are loc pentru prima oară într-o țară în curs de dezvoltare. Reprezentantul român a exprimat cuvîntele de mulțumire guvernului chilian pentru invitația făcută Consiliului de a se reuni la Santiago. Au fost subliniate raporturile de prietenie și cooperare care se dezvoltă continuu între România și Chile.

Referindu-se la programul de cooperare al actualului sesiune, ambasadorul român a vorbit pe larg despre principiile care trebuie să stea la baza acestei cooperări. Este vorba, a arătat Gheorghe Diaconescu, de o cooperare între parteneri egali și în drepturi, în cadrul căreia guvernul beneficent trebuie să decidă nemulțumirile asupra conținutului și modulul de realizare a programelor. El a arătat, totodată, că programul va trebui să se diversifice continuu, dîndu-se prioritate sectorilor de bază ale dezvoltării economice: industria, știința și tehnologia moderne, resursele umane, comerțul etc. România — a arătat el — participă cu interes la activitatea O.N.U. în domeniul cooperării economice și tehnico-științifice, fiind conștient că de această cale au de câștigat pacea și colaborarea între popoare.